



Baleares

ORGANO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

REDACCION, DANOS, :
Redacción. 2.878
Teléfonos: Administración. 1.748

Palma de Mallorca, Martes 3 Octubre de 1944

AÑO VI : : : NUMERO 1.525
PRECIO: 30 CENTIMOS
Suscripción mensual: 6'15 pesetas

Commemoración del "Día del Caudillo"

Entusiasta homenaje de las Falanges Juveniles

Más de 15.000 camaradas desfilaron con inigualable marcialidad

El Ministro Secretario entregó al Caudillo una arqueta con las firmas de miles de Jerarquías

Una enorme multitud aclamó con fervor al Jefe del Estado

SOLEMNE TE-DEUM EN SAN FRANCISCO EL GRANDE

Madrid. — Con motivo de cumplirse hoy el VIII aniversario de la exaltación del Caudillo a la Jefatura del Estado, se ha celebrado esta mañana en el templo de San Francisco el Grande un solemne Te-Deum que ha sido presidido por el Gobierno.

Ofició la ceremonia religiosa, el Obispo de Madrid-Alcalá, y asistieron a la misma, además del Gobierno y el Presidente de las Cortes, los Vicesecretarios de Obras Sociales, Educación Popular y Secciones; los Delegados Nacionales. Subsecretarios, Directores Generales, Presidentes de Altos Tribunales y demás autoridades y jerarquías, así como el Cuerpo Diplomático en pleno, presidido por el Nuncio de S. S.

Terminada la ceremonia religiosa, todas las autoridades y jerarquías se trasladaron al Palacio Nacional para asistir a la recepción en honor del Caudillo.

BRILLANTE RECEPCION EN EL PALACIO DE ORIENTE

A las 12 del mañana se celebró en el Palacio Nacional la solemne recepción con motivo del Día del Caudillo.

Acompañaban a S. E. el Jefe del Estado, todos los miembros del Gobierno, Presidente de las Cortes, Junta Política, miembros del Consejo Nacional, Capitán General de la I Región, autoridades locales de Madrid, Obispo de Madrid-Alcalá, Presidente del Tribunal Supremo y otras autoridades y jerarquías, con el Cuerpo Diplomático. Desfilaron ante S. E. representaciones de todos los Organismos del Estado y del Movimiento, y el desfile de personalidades ante el Caudillo, duró cerca de dos horas.

LA MAGNA CONCENTRACION DE LA P. DE LA ARMERIA

Más de 15.000 camaradas de las Falanges Juveniles de Franco, han ofrecido esta tarde su entusiasta adhesión, fidelidad y lealtad a S. E. el Jefe del Estado en la magna concentración celebrada en la Plaza de la Armería con motivo del Día del Caudillo.

Desde las primeras horas de la tarde fueron acudiendo las camaradas del Frente de Juventudes, llegados de toda España y pertenecientes a la Organización de Madrid a la Plaza de la Armería.

A las cuatro de la tarde la Plaza de Armas del Palacio Nacional ofrecía un fantástico aspecto. 15.000 muchachos, impecablemente uniformados con sus guiones al frente muchos de ellos con los trabajos de campamento, ocupaban la amplia plaza. También formaban en ella una Compañía del Cuerpo de la Casa Militar del Caudillo con bandera y

música y un escuadrón del Regimiento de Caballería de Montesa.

Formados frente a la fachada principal del Palacio se hallaban los alumnos del curso de la Academia de Mandos del Frente de Juventudes «José Antonio» y otras jerarquías nacionales y provinciales de la Organización, presidida por el Delegado Nacional camarada Elola, el Jefe Nacional del S. E. U., camarada Valcárcel y el Secretario Nacional, camarada Viñeta; los instructores de las dos promociones de la Academia «José Antonio», las bandas de música de los Flechas Navales y Delegación Provincial del Frente de Juventudes de Madrid.

Detrás, en correcta formación todos los muchachos asistentes a la concentración agrupados por campamentos y por delegaciones provinciales así como los especialistas ciclistas, aero-modelistas, montañeros y flechas navales.

A las cinco menos cuarto, los clarines indicaron el «Alerta Juventudes» y en el balcón central de Palacio hizo su aparición el Jefe del Estado que vestía uniforme de gala de Jefe Nacional del Movimiento, e iba acompañado por el Ministro Secretario General del Movimiento.

Los 15.000 muchachos prorrumpieron en vítores y aclamaciones al mismo tiempo que agitaban sus boinas rojas al aire y daban los gritos de ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! que duraron largo rato.

También salieron al balcón todos los Ministros, el Presidente de las Cortes, así como los Jefes de las Casas Civil y Militar del Caudillo, Ayudantes y séquito.

Hecho el silencio, todos los camaradas entonaron el himno «En marcha las Centurias» y a continuación el «Cara al Sol», dando los gritos de ritual el Caudillo que fueron contestados por todos los allí presentes.

S. E. el Jefe del Estado abandonó el balcón, pero como las aclamaciones no cesaban tuvo que volver a salir, redoblandose los vítores y gritos de ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!, así como el agitar de boinas rojas.

OFRENDA DE UNA ARTISTICA ARQUETA AL CAUDILLO

A las cuatro y media de la tarde, S. E. el Jefe del Estado recibió en la Sala Gasparini a una Comisión de Jefes Provinciales y Locales de Madrid, presidida por el Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento camarada Carlos Ruiz, quien le hizo la ofrenda de una artística arqueta conteniendo 15.000 fichas con las firmas de todas las jerarquías de Madrid y su provincia.

Al hacer la entrega el Jefe Provincial del Movimiento pronunció unas palabras de emocionada ofrenda al Caudillo de homenaje y respetuosa adhesión. S. E. contestó con breves palabras de agradecimiento.

(Continúa en la séptima pág.)

Tropas aliadas han robustecido el saliente holandés

Al oeste del Nimega se señalan ataques alemanes

Ofensiva aérea contra la Línea SIGFRIDO

Dicen de Berlín que la situación es estacionaria

Cuartel expedicionario aliado. — El comunicado de hoy comunica entre otras cosas:

«Las tropas aliadas han robustecido el saliente holandés mediante un avance al norte de Ose y limpiaron de enemigos la orilla del río.

Al Oeste de Nimega se han rechazado ataques de la infantería y tanques enemigos.

Al Noroeste y Oeste de Turnhout se han conseguido ulteriores progresos.

Cazas y cazas bombarderos atacaron las concentraciones de tropas, cañones y objetivos del transporte enemigo. En apoyo de nuestras fuerzas de tierra en Holanda, otras cazas efectuaron vuelos de patrulla ofensiva.

Se registra intensa actividad patrullera a lo largo de la frontera alemana, desde Aquisgran hasta el Sureste de Luxemburgo. — Efe.

Londres. — El primer ejército norteamericano ha desencadenado un gran ataque aéreo y terrestre contra la línea Sigfrido en el sector de Aquisgran, declara el cuartel general de ese ejército. — Efe.

Londres. — El cuartel general del cuerpo expedicionario aliado comunica que el número de prisioneros capturados en Calais pasa de los 7.000.

Las tropas canadienses siguen avanzando al Oeste de Turnhout, aunque lentamente y tropiezan con mucha resistencia.

Al Este del saliente, entre Nimega y Arnheim, los alemanes realizaron anoche varias contraataques. Algunos grupos germanos consiguieron infiltrarse en las líneas aliadas, pero no hubo penetración en gran escala, procediéndose actualmente a la limpieza de aquellos.

Se han realizado avances a través de un terreno accidentado, en las cercanías de Le Thillot, al Norte de Belfort. — Efe.

Berlín. — Se anuncia oficialmente en esta capital que han sido destruidos por las fuerzas alemanas tres grandes puentes tendidos sobre el Canal del Mosa.

Las concentraciones de tropas y material norteamericano observados en la región de Metz hacen

prever una ofensiva aliada para intentar apoderarse de esa fortaleza. — Efe.

Cuartel General aliado. — La irreducible actitud de las autoridades del Louvre durante los días que precedieron a la liberación de París, salvó el famoso Tapiz de Bayeux.

Cuando las tropas aliadas se acercaron a París los alemanes intentaron llevarse el tapiz a un lugar seguro, pero las autoridades del Louvre se opusieron y lo guardaron en un sótano secreto, donde fué hallado intacto por los técnicos de arte aliados. — Efe.

Berlín. — La situación del frente alemán en el Oeste es cada vez más estacionaria, escribe el correspondiente militar de la agencia DNB en dicho teatro de operaciones.

Poco a poco —añade— la guerra de movimiento se transforma en una guerra de posiciones, que los anglo-norteamericanos quieren a toda costa evitar porque ello permitiría a los alemanes acrecentar la movilización de sus reservas en hombres y material.

Esto impide que el adversario pueda especular con la fecha de la derrota de Alemania.

En Holanda Central en el sector de Aix-la-Chapelle, en el sector al Norte de Luneville y al Nordeste de Belfort los combates son en la actualidad encarnizados y no se puede olvidar que las precauciones tomadas por los alemanes han permitido cerrar todas las brechas abiertas por las tropas adversarias.

La Escuela Diplomática inició su curso 1944-45

Bajo la presidencia del señor Lequerica, Ministro de Asuntos Exteriores

Madrid. — Bajo la presidencia del Ministro de Asuntos Exteriores, celebró esta tarde en la Real Academia de Jurisprudencia, la apertura del curso 1944-45, de la Escuela Diplomática. Con el señor Lequerica, ocuparon la presidencia el Presidente de la Academia señor Clemente de Diego y el Director de la Escuela Diplomática señor Palacios. El Ministro concedió la palabra al Secretario y después al profesor de Política Económica Comercial de España y Técnica de Tratados de Comercio don Fernando Sebastián, quien dió la primera lección sobre el tema «Economía diplomática». Terminadas las palabras de Fernando Sebastián Erice, el ministro señor Lequerica pronunció un breve discurso. En primer lugar dió las gracias a la Academia de Jurisprudencia y Legislación, que recogía en sus locales a la Escuela Diplomática. Dijo que su presidente don Felipe Clemente de Diego, es digno sucesor de las gloriosas figuras que les han precedido. Después de largo tiempo en país extranjero, no había tenido ocasión de conocer la Escuela Diplomática —dijo— y me ha producido extraordinaria impresión conocer los detalles de su funcionamiento, que me han sido suministrados por el Rector, Embajador señor Palacios. Elogió la primera lección dada por el señor Erice y dirigiéndose a los alumnos, les dijo que si los momentos actuales son duros y difíciles, duros y difíciles serán también aquellos que sucedan a la paz. Tuvo un recuerdo para su antecesor el Conde de Jordana y para don Vicente Taberna, cuyas figuras cita como ejemplo de laboriosidad, constancia y modestia. Por último declaró abierto el curso.—Cifra.

El "Marqués de Comillas" ha llegado a Coruña

Tenerife. — Ha marchado a la península a bordo del «Ciudad de Valencia» el Obispo de Tenerife, Fray Albino González.

Se espera la llegada de la Argentina del vapor «Cabo Espartel», que saldrá después a aproximarse en este puerto para Lisboa.—Cifra.

La Coruña. — Esta madrugada ha llegado el trasatlántico «Marqués de Comillas», procedente de Trinidad y últimamente de Tenerife, en donde hizo primera escala. Trae a La Coruña 102 pasajeros, carga y correspondencia y de tránsito 124 pasajeros. Por la tarde saldrá para Bilbao.—Cifra.

Inauguración de la Cruz de los Caídos en Molins del Rey

Barcelona. — Por la mañana se celebró en Molins del Rey la inauguración de la cruz de término en la plaza de Santa Cruz. Presidió el acto el Director General de Asuntos Eclesiásticos representando al Ministro de Justicia. Después de los solemnes oficios religiosos se organizó la comitiva presidida por el clero parroquial con Cruz alzada y se dirigió a la plaza de Santa Cruz, en donde se procedió a la bendición e inauguración de la cruz de término. Bendijo la cruz el prelado Dr. Modrego. El Alcalde de la población pronunció unas palabras. El Director General Señor Puigdollers, discursó, recomendando a todos una estrecha unión en torno del Caudillo. El acto terminó con los himnos nacional y del Movimiento. — Cifra.

CON PLUMA DE AVE

UN NEGOCIO INEXPLORADO

Por mi propia experiencia vengo a saber que hay muchos filones inexplotados en el mundo. Un reputado médico me aseguró en cierta ocasión que el inventor que consiguiera un producto para cortar radicalmente las molestias de un simple constipado, se haría inmensamente rico. Numerosos específicos de excelente resultado combaten este mal que periódicamente aqueja a la humanidad. Pero ninguno puede vanagloriarse de una absoluta victoria, de un triunfo radical. De esta consideración no ha surgido en mí el afán de ser aquel afortunado mortal que bautizase el descubrimiento, porque mi desahogada ignorancia química y fisiológica me veda semejantes iniciativas. Pero he podido apreciar en cambio la maravillosa organización establecida dentro del género humano, para especular unos y otros con las vidas ajenas, de manera que la carencia de convicción viene a resumirse, en definitiva, en una interdependencia. Cuando se ha hablado de la relación entre los diferentes reinos biológicos o geológicos, resulta la armonía de la agresión de unos a otros. Las plantas viven, parásitas, sobre los elementos inertes; los animales se nutren de plantas y de otros animales. Nosotros los hombres, siguiendo su ejemplo, saboreamos animales, plantas y minerales, pero no desdeñamos a los seres de nuestra especie cuando buscamos nuestro provecho. Sólo hemos dado un paso desde el canibalismo a la civilización. El sacrificio de los hombres para el sustento, ha cambiado únicamente de modalidad. He aquí que un niño ve la luz primera. Enseguida una nube de especialistas se aprestan a facilitar aquella engorrosa operación, pero no con ánimo caritativo, sino movido por el personal egoísmo. Después del nacimiento, cuantas necesidades acontecen son proveídas con igual solicitud por los demás, y en la enfermedad o en la muerte, la humanidad está velándonos, pero no con el tierno cuidado del que trata de conservarnos, sino con el de hacer decoroso nuestro tránsito para cobrar un canon por nuestra operación quirúrgica o nuestro entierro. Lo peor de este sistema es que se desenvuelve la humanidad que, siendo imprescindible aun tiene que ser agradecido. De manera que, cuando S. H. y K. nos exige el tributo de sangre, todavía debemos besar sus barbas. Esta consideración me aterra, porque, sin dudar, yo mismo, estoy viviendo a costa de los riñones de los demás. — M.

Brillante conmemoración del

DIA DEL CAUDILLO en Palma

El Excmo. Sr. General Aymat, Capitán General accidental, presencia el desfile de las fuerzas que rindieron honores a la entrada del Palacio de la Almudaina.



RESUMEN DE LO PUBLICADO

¡BUENOS DIAS!

Se ha perdido un stradivarius, pero menos

Me ha emocionado mucho ese pequeño, pero robusto anuncio. Ciertamente que no dice más que se ha extraviado un violín en la calle de Luis Salvador y que se gratificará su devolución. Pocas palabras, economía, rapidez y eficacia. ¿Para qué más retórica? Si todos los dramas, historias y cuentos, trozos sobre pérdidas, (del honor, la vergüenza, el amor, la prole, la dignidad o la alegría) más o menos famosas, nos fueran presentadas así con esa limpieza y sencillez, yo sería un tremendo e incansable devorador de historias. El caso es que los novelistas se empeñan en escribir sus gruesos tomos de cuatrocientas páginas, que luego hay que comprar a tanto el kilo, y no hay quien meta las narices ahí y atreviéndose, en cuanto uno llega a la página cien, hay que volver a comenzar porque ya hemos olvidado que es lo que perdió el protagonista y hasta el Santo de su nombre.

Hace tiempo, creo que más de doscientos años, que vengo esperando esa triste historia. ¿Es que — me preguntaba en algunas ocasiones — no llegará el día que alguno de esos rubios violines sin nombre, sin padres conocidos, honestos aunque pobres, se decida a perderse, vendiéndose así de tantos y tantos Stradivarius que, presumiendo más que las corbatas de los domingos, se dejan encontrar de cuando en cuando, y gustan de verse en los periódicos con letras negras y todo?

Esta es, sin duda, la novela que a mí me gustaría escribir. Está uno ya un poco harto de grandes tragedias, de formidables hecatombes y de fumar tabaco horrorosamente malo. Si esos señores que se pasan el día diciendo que el mundo está perdido, tienen un poco de razón, un poquito solamente, condenarán ustedes conmigo que no puede tener interés ya ningún relato sobre muchas otras pérdidas que, comparadas con la del mundo, han de dar risa, necesariamente. Sin embargo, la de este violín es cosa distinta. Además de ser la historia que no se ha escrito nunca, cabría en el más chitón volumen, con lo que ahorramos papel, que buena falta nos hace para envolver esos paquetes que las mujeres son tan aficionadas a hacer un día sí y otro también, y a enviar a las tías, como si las tías, por su parte, no tuvieran otro que hacer que recibir paquetes.

«Extraviado violín, escribiría yo en mi historia, en la calle tal. Gratificaré devolución.» Firmaría este bello poema en prosa, buscaría un dibujante que me hiciera las más delicadas imágenes de un violín, un pobre violín, abandonado y muerto de frío en la calle, y entregaría mi asunto al editor, pasando a cobrarlo dos o tres días después. La novela se podría titular así: VIOLIN. Ni una palabra más, ¿para qué?

No sé si mi historia tendría éxito entre las mujeres, ni si se vendería como pan, ni si la crítica, después de mirarla y remirarla, diría que si tal o que si cual. Nada de esto sé, ni me importa. Todos los días salen a la calle hermosos libros, eruditos y científicos a más no poder, que ni gustan a las mujeres, ni gustan a la crítica, ni meten ninguna clase de bulla. Pero, y esto es lo bueno, no todos los días se pierden violines. Y esto ya es algo.

J. B. G.

En Palma se celebró brillantemente el VIII aniversario del "Día del Caudillo"

LA CIUDAD ENGANLANADA

Palma se asoció con el mayor entusiasmo a la fiesta de conmemoración del octavo aniversario de la fecha en que el Generalísimo Franco fue proclamado Jefe del Estado Español.

Desde las primeras horas de la mañana del domingo buen número de fachadas y balcones aparecieron engalanados, luciendo los Consulados las banderas de sus respectivas naciones y los edificios públicos la enseña Nacional.

En el Ayuntamiento y en la Diputación, además de la bandera Nacional, ondeaban las del Movimiento. El edificio de la Base Naval lucía con la enseña de la Patria, sus artísticos reposteros, los tranvías ostentaban gallardetes con los colores nacionales y las embarcaciones surtas en el puerto, así como también el Semáforo, tenían puestas sus empavesadas.

En la fachada del edificio de la Delegación Provincial de Educación Popular y en otros sitios de Palma se veían arteles con un dibujo alegórico de la Muerte, cabalgando sobre el hemisferio terrestre ardiendo en llamas, permaneciendo España alejada del conflicto mundial, amparada por nuestra bandera que ostenta esta leyenda: «Franco mantiene la paz en España».

Por ser día de gala, las tropas vistieron el uniforme correspondiente y las baterías de San Carlos hicieron las salvas de ordenanza.

BRILLANTE RECEPCION EN CAPITANIA GENERAL

A las doce se celebró en Capitanía General una brillante recepción. En el patio del palacio de La Almudaina formó rindiendo honores, una Compañía del Regimiento de Infantería de Palma, con bandera, banda de tambores y cornetas y banda de música, al mando del Capitán señor Coll Sansimón.

La recepción estuvo presidida por el Excmo. Sr. Capitán General y Jefe accidental de las Fuerzas de Tierra, Mar y Aire, el Go-



En el Salón del Trono de Capitanía, se constituyó la Presidencia que recibió el homenaje del pueblo de Palma al Caudillo y Jefe del Estado. En la fotografía, las Autoridades que presidieron la recepción

bernador Militar general don Antonio Aymat.

En el salón de recepciones se situaron a la derecha del Excmo. Señor Aymat, el Excmo. Sr. Gobernador Civil interino, don Jaime Fiol y los Jefes de Estado Mayor y a su izquierda el Coronel Jefe de la Región Aérea Sr. Manzaneque; el Coronel Jefe de Estado Mayor de la Base Naval de Baleares señor Lallemand, en representación del Excmo. Sr. Almirante Jefe de la Base y los Excmos. señores generales Alvarez Entrina y Fernández de Tamarit.

Frente a dichas autoridades se colocaron sus Ayudantes y altos Jefes militares. La Audiencia Territorial inició el desfile asistiendo su Presidente señor Fernández Alvarez, el Fiscal señor Acebal, los Magistrados, el Fiscal sustituto y los Jueces de Instrucción. Seguían la Diputación Provincial y el Ayuntamiento, presididas ambas corporaciones, respectivamente, por el gestor provincial cama-

rada Antonio Nicolau, presidente accidental, y por el Alcalde de Palma don Jorge Dezcallar; el Excelentísimo señor Arzobispo-Obispo Doctor Miralles acompañado de su Capellán de honor Rdo. señor Payrolé; Cabildo y Clero Catedral; Presidente de la Real Sociedad Económica de Amigos del País; Reales Academias de la Historia, Medicina y Bellas Artes.

A continuación desfilaron los Caballeros Grandes Cruces, el Cuerpo Consular integrado por los Cónsules de Portugal, Sr. Valdés; de Inglaterra, Sr. Lake; de Francia, Sr. Decamps; de Venezuela, Sr. Martín; de Grecia, Sr. Chirringras, y del Uruguay, Sr. Jaime; el Conde de Peralada; Fiscal Provincial de Tasas; Caballeros de las Ordenes Militares; Director Provincial y funcionarios de Prisiones; Decanos y miembros de los Colegios de Abogados, Notarios y Procuradores; Curas Párrocos y Económicos de las parroquias de Palma; Junta Diocesana de Acción Católica; Comunidades Religiosas de la capital; Delegado de Hacienda y funcionarios de esta Delegación; Abogados del Estado; Jefe y funcionarios de la Aduana; representación de la Campa; funcionarios del Gobierno Civil; Jefes y Oficiales de Correos y de Telégrafos; Director del Hospital Provincial; Directo-

res y Catedráticos de los Institutos Ramón Llull y Femenino, señores Bosch y Suau; Directores y profesores de la Escuela Normal de Maestros, de Artes y Oficios, de Comercio y Conservatorio de Música; Jefe e Ingenieros de Obras Públicas; Presidente, Ingeniero Director y Vocales de la Junta de Obras del Puerto; Delegación e Inspección Regional de Trabajo; Sección Provincial de Estadística; Delegación del Instituto Nacional de Previsión; Cámara de la Propiedad Urbana; Jefatura de Industrias de Baleares; Comisión Provincial de Educación Nacional e Inspección de Primera Enseñanza; Colegio de Agentes Comerciales; Ingeniero Jefe de la Estación experimental Agrícola y funcionarios del Servicio Agronómico; Ingeniero Jefe del Distrito Forestal de Baleares; Comisión de la Cruz Roja; Director del Banco de España y Directores y comisiones de la Banca privada; Director y Consejeros de los Ferrocarriles de Mallorca y de Sóller; Directores de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros, Caja de Ahorros y Monte de

formada por el Secretario Provincial del Movimiento camarada Casas Brício, representando al Jefe provincial, Delegados Provinciales de Servicios y Jerarquías.

A continuación venían las representaciones de los Ejércitos de Mar, Tierra y Aire, desfilando en primer lugar, como Caballero laureado, el Capitán señor Munar, seguido por el Comandante Militar de Marina, Jefes y Oficiales de la Armada y Tercio de Infantería de Marina; Jefes y Oficiales de Aviación; Jefes y Oficiales del Ejército de tierra; Jefes y Oficiales de las Milicias de F.E.T. y de J.O.N.S. y una representación de Retirados del Ejército.

Terminada la brillante recepción, la Banda Militar ejecutó el Himno Nacional, que fué escuchado por los presentes brazo en alto y el Excmo. Sr. D. Antonio Aymat, Capitán General y Jefe accidental de las Fuerzas de Tierra, Mar y Aire bajó al patio del Palacio de La Almudaina, junto con las demás autoridades que con él compartieron la Presidencia del acto y presenció desde una acera contigua a Capitanía el desfile de las



El Capitán General accidental revista las fuerzas que rindieron honores, en el patio del Palacio de la Almudaina

Piedad; Presidente de la Asociación de la Prensa y representación de los diarios locales; representación de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.,

tropas que habían rendido honores.

El acto fué presenciado por la multitud que quiso asociarse a tan patriótica fiesta.

Notas locales

ESCUELA NACIONAL DE AVICULTURA DE MALLORCA CURSO OFICIAL DE PERITOS AVICOLAS

Han tenido lugar como todos los años, en la Escuela Nacional de Avicultura, los exámenes oficiales de Peritos Avícolas ante el Tribunal designado por el Ministerio de Agricultura.

Entre los examinados figuran avicultores de la península, agricultores, un Licenciado en Ciencias Químicas de Valencia y un Maestro nacional de Gerona, con lo cual el número de Peritos Avícolas que tiene España aumenta de cada día, teniendo en la actualidad dicha Escuela, Alumnos por Correspondencia en casi todas las provincias españolas incluso en Canarias y en muchas naciones de las Américas latinas.

Queda abierta la Matrícula para el Curso Oficial 1945.

Todas las personas mayores de 14 años, de ambos sexos, que sepan leer y escribir correctamente y las cuatro operaciones aritméticas, pueden ya matricularse a partir de esta fecha y pueden matricularse para la enseñanza oficial con asistencia a las clases o libre y estudiar por Correspondencia.

Matricula, enseñanza, libros, todo comprendido, 250 pesetas en total.

La Escuela Nacional de Avicultura de Mallorca desea de contribuir de una manera eficaz en el fomento de la Avicultura nacional, ofrece al Magisterio Español, cuatro becas completamente gratuitas, dos para Maestros y dos para Maestras, para que puedan encauzar a los niños y a las niñas hacia la Avicultura moderna y científica y puedan organizar en la Escuela, Gallineros Escolares.

Para Matricularse y para informes, calle Costa y Llobera, 20, 1.ª-1.ª. Palma.

SUCESOS

Un incendio
Ayer mañana en los almacenes de la Casa Alzamora sitos en la calle de Gilbert de Centellas, se declaró un incendio. La brigada de bomberos se trasladó inmediatamente al lugar del siniestro, al mando de su Comandante señor Fernández.

El voraz elemento destruyó una gran cantidad de almenadrón.

El fuego fué dominado merced a los activos trabajos de los bomberos.

Al lugar del suceso acudió el Alcalde de Palma y otras autoridades.

El cadáver de una mujer

Referente al hallazgo del cadáver en el mar, de que ayer dimos cuenta, hemos podido hacer las siguientes averiguaciones:

Se trata de una joven, al parecer de unos 35 años. Llevaba pendientes blancos, zapatos de color marrón y una sortija en el dedo anular de la mano derecha; vestido con topes verdes sobre fondo blanco.

Fuó recogida a unos 15 metros de la orilla del Tinglado, inmediato al cual fondea el vapor de Valencia.

No se menciona si se trata de un suicidio o de alguna desgracia.

Pudo ser identificado el cadáver que resulta ser el de la joven Francisca Bennasar, de 31 años de edad.

Robo en Palma

En la madrugada de ayer y en los escaparates de la Sastreía Mercadal, situada en la calle de Brosa número 9, fué lanzado un adoquín que pesa unos kilos, contra el escaparate principal de dicho comercio, rompiendo los cristales.

La fechoría tuvo por objeto el poder sacar del escaparate varios géneros, entre ellos unas gabardinas.

Zona Aérea de Baleares

SERVICIO DE OBRAS

ANUNCIO
Debiendo proceder a la instalación eléctrica de los «CUATRO TALLERES DE LA MAESTRANZA DE SON BONET», se pone en conocimiento de todos los industriales de este ramo que pueden presentar ofertas hasta el día 10 de Septiembre.

Las condiciones y estado de midiciones estarán a disposición de los concursantes en la Secretaría de la Junta Económica de este Servicio de 11 a 1. Los gastos de anuncio serán de cuenta del adjudicatario.

Palma, 30 Septiembre de 1944.
El Secretario de la Junta Económica.

El optimismo es hijo de la comodidad y la comodidad solo podemos hallarla en un calzado blando flexible e impermeable que nos ofrece a manos llenas.

CALZADO TOSCÓN

Por eso se vende tanto

Adquiera en Quini, 2 Sucursal núm. 2 de las grandes fábricas

TOSCÓN

de Santa Catalina el par que necesita

Anuncios económicos clasificados

Hasta 10 palabras 2'50 ptas.; cada palabra más, 0'25 ptas.

MAQUINARIA
MOTOR DIESEL, marca «Ruston», de 16 HP. gas-oil y fuel, arranque en frío, se vende Teléfono 29. Manacor.

VENIAS
Ningún artículo usado podrá venderse según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por ciento señalado en la tasa.

VENDO puertas y persianas usadas y nuevas, precios económicos trabajos garantizados. Presupuestos gratis Plaza Pedro Garau, 14.

VENDO prensa hidráulica, marca «Villalta», con varios enseres. Informes: Calle Luch, 53. Inca. Teléfono 79.

VENDO coche Ardita, casi nuevo, seis ruedas nuevas. Informes, Mesones, 3. Inca.

VARIOS
NODRIZA. Leche de siete días, se ofrece para lactar en su casa. Informes: Calle Cardenal Rossell, 54. Lluchmayor.

ENSEÑANZAS
CLASES particulares a cargo de Maestro titulado, en Sala de Estudio (Sindicato 133), y a domicilio del alumno.

BUESPEDES
SOLICITAN huéspedes toda pensión, preferible señoras o matrimonio. Razón esta Administración.

CASA Honorable cede dos habitaciones a dos caballeros y a matrimonio con derecho cocina. Razón: esta Administración.

PERDIOS
EXTRAVIADO dos cartillas tabaco. Gratificaré devolución. Blanquerna, 54.

VIERNES 29, extraviado, desde iglesia San Felipe, hasta plaza Mayor, cartera conteniendo dinero, pluma estilográfica. Gratificaré devolución ser recuerdo familia. San Andrés, 1.ª, 1.ª.

EXTRAVIADO violín con estuche por calle A. Luis Salvador. Gratificaré devolución: Orquesta Trocantes, C. Misión, 53.

COMPRAS
COMPRARIA patente panadería. Dirección Jaime Sastre, Aragón, 324. Ca'n Capas, Palma.

OFERTAS
REPRESENTANTE a la Comisión, bien relacionado con industrias y Droguerías necesita Empresa importante de Productos Químicos. Escribid con referencias n.º 3903. PUBLICIDAD CID. Barcas, 2. Valencia.

HOY:
Santos Cándido, Dionisio, Faustino, Cayo, Gerardo y Máximo y Santa Teresa del Niño Jesús.

HACE UN CUARTO DE SIGLO

3 OCTUBRE DE 1919
En los Salones de «La Veda», se ha inaugurado la Exposición de pintura del pintor cubano Domingo Ramos.

—Con el fin de celebrar con toda solemnidad sus bodas de oro en la Sociedad «La Protectora» se están realizando obras de mucha importancia.

«Auxilio Social»

“A los que sienten en sí mismos el dolor de los demás”

Cuando Otoño llega emigran ciertas aves en busca de climas cálidos, porque ellas, que se ayudan del sol y de la luz para subsistir — ya que carecen de nidos y refugios confortables como las otras aves privilegiadas aclimatadas en un determinado lugar — no se pueden permitir el lujo de plegar sus alas a la domesticidad y confiar en trascender con sus propios medios las inclemencias de un invierno crudo. A esas bandadas de pájaros emigratorios que extasiados en determinados lugares de hechizo y sol caliente han permanecido más de la cuenta amenazados de muerte por los fríos primerizos, ha habido naciones; exquisitamente civilizadas que las han cargado en aviones — las avicillas se dejaban coger con las manos — y las han transportado hasta la solana de otras tierras más propicias.

Pero el hombre no tiene alas para seguir al sol. Donde está ha de permanecer, quieras que no. Y ha de hacerlo en una irrisante desigualdad de medios, que va desde el palacio a la choza y desde el abrigo de pieles a la manta rálida. Un hondo sentimiento patrio repugna la idea emigratoria. A los hombres, aunque se dejen coger con las manos, no cabe que los montemos a bandadas, en aviones que rindan viaje en las estaciones cálidas donde no se precisa de ropas para abrigarse ni de carbón o leña para calentarse. Otro sentimiento humanitario exige que les ayudemos con nuestros medios sobrados a combatir las defensas contra esas aguijas del frío que traspasan la piel y el músculo llegan al espíritu y enferman las almas.

«Auxilio Social» se dirige, con esta Circular, a cuantos quieran entrar en meditación consigo mismos y contemplar, a través de la ventana azul de su existencia, el panorama de miseria de tantos hogares desgraciados, carantes de lo más indispensable para la vida. A los que en el descuido de su bienestar no han hallado ocasión propicia a esta contemplación, sugerimos la idea de una charla con nuestras Visitadoras, con los caballeros de San Vicente de Paul, con tantas, pero insuficientes, almas apostólicas, cuya comeción de extender la mano en un gesto petitorio aumente a la vista de los hechos sin ropa y de los armarios sin prendas de vestir. «Auxilio Social» ya proporciona en la medida de sus posibilidades, el alimento a los cuerpos famélicos; pero no basta. En

estos días, precisamente ha lanzado sobre las masas de los cafés este grito potente de sus realizaciones en obras de muchas de los cuales está todavía huérfana esta provincia, pero de las que, Dios mediante, se proveerá, contando con la ayuda y la generosidad nunca desmentida de sus habitantes.

Lo que ahora te pedimos es lo más sencillo, elemental e indispensable. Se trata, única y exclusivamente, de que tú lector, que pasas la vista por este escrito, la vuelvas, con los ojos o con el pensamiento, a esa caja merbrillera donde se amontona la nieve de sus sábanas o a ese ropero de tres cuerpos donde entre tu colección de trajes y vestidos nuevos está aquel cenizo que ya no llevas ni para un remedio y que desde hace más de un año repites, a su vista, «que se lo va a dar al primer pobre que llame a tu puerta». Como aquella toalla, que te devolví tu hijo, pidiéndote otra que no tuviese un agujero; y aquellos zapatos que no quiere ya llevar deformados por las medias sueltas. Y tantas y más cosas, que es mucha verdad el refrán, aún para los que no huelgan como antaño («que quien tuvo, retuvo»); y este otro, más triste y actual, de que «a buen hambre no hay pan duro».

Despréndete de lo que te sobra, enjuiciándote a ti mismo y tu hacienda con un criterio de generosidad, que es mucha verdad que Dios multiplica el Bien y hace restas al Mal. Y la Patria también.

Para tu buen propósito es suficiente un volante dirigido a esta Delegación de «Auxilio Social»—Avenida Antonio Maura 15— en sobre abierto o a mano, en que nos des tu dirección. Nuestra camioneta pasará a recoger lo que nos ofrezcas. También admitimos, a mano la prenda que nos regales. Nada te importe su pobreza. Nuestras camaradas femeninas del «Roper» hacen milagros con las manos.

«Auxilio Social», pide su buen propósito y ayuda el fervor de nuestras primeras Autoridades, militares y civiles de nuestras Jerarquías, en especial de las de la Sección Femenina, y el recuerdo periódico y entusiasta de nuestra Prensa a fin de que el reparto de ropas y prendas de vestir, que pensamos distribuir entre los pobres el día de Noche Vieja sea un motivo de orgullo y una partícula en el ejercicio de la Caridad por parte de todos.

¡¡Arriba España!!
El Delegado Provincial

Abastecimientos y Transportes

Los repartos de Octubre

Los artículos intervenidos que se repartirán durante el presente mes en esta Capital en las fechas que se indican serán los siguientes:

ADULTOS		INFANTILES	
1.ª semana. (Del 30 al 6)			
AZUCAR	100 gramos	AZUCAR B.	250 gramos
GARBANZOS	100 »	CHOCOLATE	100 »
ACEITE	1/4 litro	JABON	200 »
PATATAS	1 kilo	ACEITE	1/4 litro
BONIATOS	1 »	PATATAS	1 kilo
		BONIATOS	1 »
		LECHE COND.	1 bote
2.ª semana. (Del 7 al 13)			
AZUCAR	100 gramos	AZUCAR B.	250 gramos
ARROZ	200 »	CHOCOLATE	100 »
CAFE 1.ª y 2.ª	100 »	ARROZ	500 »
ACEITE	1/4 litro	ACEITE	1/4 litro
BONIATOS	2 kilos	BONIATOS	2 kilos
		LECHE COND.	1 bote
3.ª semana. (Del 14 al 20)			
AZUCAR	100 gramos	AZUCAR B.	250 gramos
ARROZ	100 »	CHOCOLATE	100 »
JUDIAS	200 »	ARROZ	250 »
ACEITE	1/4 litro	JABON	200 »
BONIATOS	2 kilos	ACEITE	1/4 litro
		BONIATOS	2 kilos
		LECHE COND.	1 bote
4.ª semana. (Del 21 al 27)			
AZUCAR	100 gramos	AZUCAR B.	250 gramos
ARROZ	100 »	CHOCOLATE	100 »
JUDIAS	200 »	ARROZ	250 »
JABON	200 »	ACEITE	1/4 litro
ACEITE	1/4 litro	BONIATOS	2 kilos
BONIATOS	2 kilos	LECHE COND.	1 bote
PUEBLOS. — (Reparto mensual).			
POBLACION URBANA E INDUSTRIAL			
ADULTOS		INFANTILES	
AZUCAR	400 gramos	CHOCOLATE	200 gramos
ARROZ	250 »	ARROZ	500 »
JUDIAS	500 »	JABON	400 »
CAFE 1.ª y 2.ª	100 »	ACEITE	1 litro
ACEITE	1/2 litro	BONIATOS	2 kilos
BONIATOS	7 kilos	AZUCAR	1 »
POBLACION RURAL			
ADULTOS		COLECTIVIDADES	
AZUCAR	400 gramos	PALMA Y PUEBLOS	
ARROZ	250 »	(Reparto mensual)	
JUDIAS	250 »	AZUCAR	400 gramos
CAFE 1.ª y 2.ª	200 »	ARRCZ	250 »
ACEITE	1/2 litro	JUDIAS	500 »
BONIATOS	2 kilos	CAFE	200 »
		ACEITE	1 litro
		BONIATOS	7 kilos

Palma de Mallorca, a 30 de Septiembre de 1944.

EL GOBERNADOR CIVIL-DELEGADO

Regresó de Ibiza el Delegado Sindical

Extraordinaria organización en aquella isla con respecto a las elecciones Sindicales

En la tarde de ayer, en la Delegación de Sindicatos, el Secretario Sindical camarada Garau recibió a la prensa a la que informó de la llegada de Ibiza del Delegado Sindical camarada Rotger, y del excepcional entusiasmo que éste había podido observar en la Isla y con referencia a la organización de las Elecciones Sindicales, cuyos preliminares en verdad puede decirse están ya totalmente y en todos sus detalles, en marcha.

Informó después el Secretario que en aquellos momentos el Delegado Sindical se hallaba

presidiendo una reunión de la Junta Provincial para las elecciones, en la que los distintos delegados dieron cuenta de toda la organización de este período pre-eleccional en Mallorca. Asimismo el camarada Garau se refirió a la constitución de entidades electorales que ya ha tenido lugar en los pueblos de Galilea, Puigpuñent, Alaró, Blisalem y Sancellas.

Por último los representantes de la prensa local saludaron y conversaron unos minutos con el camarada Rotger, quien les corroboró las palabras del Secretario Técnico de Sindicatos.

Seguro de Enfermedad

Liquidación de primas

Dispuesto por el Art. 144 del Reglamento, que la liquidación de primas se efectúe por los mismos períodos de abono de las mismas rentas del trabajo, sin que puedan ser inferiores a una semana ni superiores a un mes, para los productores fijos, primera fase del Seguro de Enfermedad, y ante consultas elevadas a esta Delegación interesando la forma en que han de cotizarse las cuotas de aquellos productores que perciban sus rentas de trabajo por semanas, decenas, quincenas o fracción de mes, según los días trabajados por cualquier causa, alta, baja, etc motivadas por su situación militar, cese o que sean de nuevo ingreso, la Superioridad ha tenido a bien disponer:

1.º — PRODUCTORES SEMALES — Abonarán la totalidad de las primas correspondientes a la semana, sea cualquiera el número de días trabajados durante la misma.

2.º — PRODUCTORES QUE PERCIBAN SUS HABERES DECE-

NALMENTE. — Será de aplicación la escala de primas de mes, descontando a los asegurados en el momento de pago de jornales un tercio de las mismas.

3.º — PRODUCTORES QUE PERCIBAN SUS HABERES MENSUALMENTE. — A los que por diferentes motivos cobren fracción de su haber mensual se les aplicará la liquidación de primas por fracciones de 0'25, 0'50 y 0'75 de la cuota correspondiente al mes, según el número de días trabajados.

PRODUCTOR:

Exige a tu Empresario la Cédula electoral para votar el próximo día 22 de octubre a los compañeros más aptos para la defensa de tu salario y derechos propios de un trabajador español

¡¡PIDE TU CEDULA!!
¡¡EXIJE TU DERECHO!!

Delegación Provincial de Trabajo

Servicio de Familias Numerosas

SEXTA RELACION

Se han recibido los Títulos de Familias Numerosas que a continuación se relacionan, por lo que se ruega a los interesados pasen a retirarlos a la mayor brevedad, todos los días laborables de 11 a 13 de la mañana, previa la presentación del resguardo de la parte superior del Papel de pagos al Estado.

A los residentes en los pueblos de la provincia les serán remitidos a sus Ayuntamientos respectivos.

RELACION DE LOS RESIDENTES EN PALMA

Francisco Valdés Guzmán, Guillermo Anguera Lloberas, José Bosch Abudo, Miguel Esta-

Enfermedades de la piel

Tratamiento médico del Antrax, Sífilis y Blenorragia.

Sebastian Oler

Consulta de 10 a 1 y de 6 a 8 tarde San Miguel n.º 79 - 1.º

rellas Perelló, Vicente García Liabrés, Jaime Guasch Perelló, Victoriano López Gost, José Morey Gralla, Manuel Oleza Arredondo, Rafael Palou Jaume, Nicolás Parpa Moragues, Jaime Picó Piña, Román Piña Fuster, Miguel Perpiñá Frau, Antonio Roca Tur, Vito Rodríguez Biblióni, Bartolomé Sastre Pol, José Alcover Verd.

RELACION DE LOS RESIDENTES EN LOS PUEBLOS

Andraitx

Juan Morey Estarás, Joaquín Sanmartín Dorado, Juan Vera Rodenas, Bartolomé Vera Rodenas.

Binisalem

Jaime Torrens Arrom.

Ciudadela

Antonio Juaneda Suárez.

Esportas

Antonio Ramis Alomar.

Felanitx

Antonio Tous Sancho.

Inca

Francisco Aguiló, Juan Pierras Durán.

Ibiza

Antonio Serra Sierra.

Llubi

Francisco Bauzá Florit, Jaime Rosselló Piña.

Lluchmayor

Jaime Salvá Ruli.

Mahón

José Cardona Mercadal, Francisco Catchó Cardona, Felipe Neri Riera Fabra, Alberto Sabarico Manent, Samuel Sánchez Granero, Antonio Socías Gomila.

Marratxí

Bartolomé Rigo Rosselló.

Sineu

Pedro Estela Munar, Arnaldo Perelló Gelabert.

Sóller

Andrés Arbona Bernat, Miguel Arbona Oliver, Juan Aguiló Francolí, Bartolomé Busquets Vicens, José Escalás Coll, Miguel Estarellas Arbona, Lucas Morell Rosselló, Martín Sastre Pericás.

Villa Carlos

Francisco Olives Cardona.

Santa María

Francisco Bonet Rodríguez.

El Delegado de Trabajo, Luis Curiel.

CUIDESE



PONGA REMEDIO URGENTE A ESTAS ENFERMEDADES

- ECZEMA**
Herpes - Sarpullidos - Granos
Psoriasis - Forúnculos
- ARTRITISMO**
Reumatismo - Gota
Males de los riñones - Ciática
- CIRCULACION**
Varices - Hemorroides
Úlceras varicosas
Hinchazón de las piernas
- EDAD CRITICA**
Sofocos - Vértigos - Mareos
Estados nerviosos
- CONGESTION**
Hipertensión - Fatiga - Viejz prematura - Arterioesclerosis

ES una regla fundamental de la salud conservar la pureza de la sangre. Los reumáticos y gotosos, las personas afectadas por varices y llagas en las piernas, las que sufren enfermedades de la piel o están propensas a congestiones y las mujeres abrumadas por los trastornos de la edad crítica, son otras tantas víctimas de una sangre cargada de impurezas.

Para todas ellas son recomendables los bienhechores efectos del Depurativo Richelet cuya acción está indicada para desintoxicar el organismo y purificar la sangre. Sus resultados son notables tanto para el estado general del enfermo como para un tratamiento local.

edad madura, postración, enervamiento de los miembros, fatiga, digestiones lentas, etc. El Magnesio contenido en el Depurativo Richelet estimula todos los centros vitales y proporciona generalmente una agradable sensación de bienestar y un acrecimiento de las fuerzas.

DEPURATIVO RICHELET

36 C. S. N.º 5.621

RADIO CONTABILIDAD

Cualquiera de estas dos profesiones puede aprender en su propio domicilio, por el método más rápido, económico y sencillo del mundo.

Pida folleto GRATIS a
RADIO ENSEÑANZA
Apartado 10.069.-Cruz, 11.
Madrid

Casanova

Sastre militar y de paisano

VENTA A PLAZOS Y CONTADO

Marqués de Fuensanta, 2, entlo. - Palma
(EDIFICIO DEL PALACIO AVENIDA)

Liceo Español

Avenida Conde Sallent, 39 - 41

COMERCIO PRACTICO E IDIOMAS

Matriculas y clases de 9 a 13 y 15 a 21 horas

Exposición de Industrias de Baleares

HOY martes día 3 de Octubre a las 6 tarde, presenta a la casa de alta costura de Barcelona (Consejo de Ciento 298)

ARGON

ZAPATERIA BOLSOS

ESPASAS CUSCHIERI

El desfile tendrá lugar en los Stands 123 y 124 ocupados por la casa PHILIPS

Precio entrada a los salones 6 ptas.

S. E. U.

Academia "Juan Barbará"

Preparación para ingreso en la Academia General Militar, Academia General del Aire y Escuela de Ayudantes de Ingenieros Aeronáuticos, bajo la dirección técnica del: Excmo. Señor D. Ricardo Fernández de Tamarit.

Preparaciones para Escuela Aparejadores, Correos y Telégrafos, oposiciones varias, clases de contabilidad, cultura general y electricidad; por profesorado competente.

EXITOS OBTENIDOS: Preparaciones Militares: Presentados 13, ingresados 11.

DEPORTES

Comentario breve Pierde el Constancia ante la Real Sociedad su primer encuentro en Inca

La segunda jornada de Liga, en lo que concierne a nuestros tres representantes, ha dado un porcentaje de satisfacción a los aficionados, bastante elevado. La alegría pudo haber sido completa, si el Constancia en Inca hubiera conseguido un resultado más aceptable, pero no fué así y la derrota en campo propio del once inquense empañó una jornada que debía ser grande para todos.

CONSTANCIA — REAL SOCIEDAD

Recibió el Constancia la visita del potente Real Sociedad San Sebastián y no supo hacerle los honores que se merecía. Su equipo endeble en el ataque en grado superlativo, no pudo derribar el muro que en frente tuvo en forma de una línea de medios de muchísimo respeto y de una defensiva fornida, segura y acertada.

Desde los comienzos del partido, el entrenador hizo un estudio de las posibilidades del once blanco, y al ver la nulidad completa de interiores y extremos, ordenó una particular y especialísima atención para Ostolaza, único elemento de nervio y de peligro. Anulándole a él, había salvado el peligro de perforación de su meta. Así se hizo y el éxito más completo les asistió. Luego, por líneas, supo imponerse también al Constancia, forzando un dominio que fructificó en una victoria a la que nadie puede objetar el menor pero. Cruellas, que cuidó del arbitraje, fué el hombre de siempre, el que ha paseado una autoridad rayana en la exageración, extremándola con reprimendas a destiempo capaces de desmoralizar al jugador más pacífico, pero de ningún modo puede aceptarse el que con su actuación pudiera hacer variar el resultado de la contienda. La Real ganó el encuentro, porque se hizo digna de él a lo largo de los 90 minutos, porque atacó con mayor coraje y decisión que sus adversarios, porque les ganó la mano por juventud, brío, entusiasmo y juego, cosas que son totalmente indispensables en esta clase de competiciones. No defendemos a Cruellas, ni los gestos, ni las imposiciones exageradas, que las tuvo «y muchas», pero de ahí, a que hiciera variar el resultado final, media un verdadero abismo. El encuentro debieron ganarlo Quique, Trujillo, Ostolaza, Hernández y Betancourt, y si de entre ellos sólo Ostolaza puso el valor necesario para conseguirlo, no debe culparse al colegiado de turno. Remozar esta línea es lo que urge, y no entretenerse en falsas hipótesis, de las que sólo nosotros, vamos a salir engañados. Sabemos que la directiva trabaja activamente para conseguir una reforma rápida de su línea de ataque. Que no desanime en este plan que se ha trazado, deseamos, ya que en la línea media y defensiva tiene puntales más que suficientes para mantener un resultado. Atacantes jóvenes y de valía, es lo que se precisa y no romper lanzas por quienes nada hicieron para conseguir nada y nada consiguieron.

BETIS-MALLORCA

Cuando regresábamos de Inca con el mal sabor de boca consiguiente, esperábamos que las pizarras nos traerían el golpe de gracia definitivo en forma de una goleada encajada por el Mallorca en Heliópolis. En nuestro camión, unos decían que si 4-0, otros que si 5-1, todos, naturalmente, en contra del Mallorca. Solo alguno se atrevía a pronosticar resultados favorables al equipo decano, aunque con su poquillo de «sorna». La llegada frente a la Peña Constancia, fué algo definitivo. BETIS 1-MALLORCA 0, era un resultado imprevisto que llenaba las exigencias del más acérrimo optimista. No cabía esperar una victoria del Mallorca en Sevilla, ni siquiera un empate; y ver que había conseguido salir batido solo por la mínima era un verdadero triunfo. Claro que la realidad es que los dos puntos se han quedado en poder del Betis, pero 1-0, campo contrario, equipo que aspira al ascenso nuevamente a la División de Honor en la que le ha cabido la gloria de conquistar una vez el título máximo, la goleada que no se produjo, etc., etc., son una serie de coincidencias que asombraron a todos. Más tarde, telegramas y conferencias telefónicas de Sevilla, nos informaban del magnífico encuentro jugado por el Mallorca y nos respaldaban la creencia de que el Mallorca de este año, va a ser equipo difícil de pelar dentro y fuera de casa. Las miradas de todos, estaban puestas en Heliópolis como si allí se sometiera al examen definitivo del novel II División, y creemos que después de este resultado, nadie habrá dudado un solo instante en estampar su firma en la papeleta, con la calificación de «Aprobado».

No nos dejamos impresionar no obstante por este resultado. Queremos ser más exigentes, y nosotros no vamos a darle el espaldarazo, hasta que el domingo en Buenos Aires, nos haya demostrado esta su valía, frente a un verdadero I División, el Celta, que llega con todos los mismos elementos que la pasada temporada picaron los campos de los equipos militantes en la División de los consagrados.

ATLETICO BALEARES — SAN MARTIN

Contábamos con el resultado favorable para nuestros representantes en la Tercera División de Liga. En lo que no estábamos, era en que se dejaran empatar aunque por unos instantes, un encuentro en el que iban por delante de dos tantos. Un susto mayúsculo que se llevaron, y una sabia lección que habrán de aprovechar en lo sucesivo. Los encuentros deben jugarse al mismo ritmo desde que empiezan hasta que terminan. La ventaja de dos tantos ni de diez, no debe servir para que los jugadores se aplomren y dejen transcurrir placidamente el tiempo. Hay que luchar hasta el fin sin desmayos de ninguna especie, no olvidando jamás, que a la hora de las máximas decisiones, muchas son las veces en que se ha de apelar al goalaverage general y si este es favorable, se sabe y sino, se hunde el equipo. Goles, son moral para un club y no debe desperdiciarse jamás la oportunidad de abultar un resultado.

Suerte grande fué el domingo de la del Atlético, de saber reaccionar a tiempo e inclinar nuevamente la balanza de la victoria a su favor.

Esta ha sido la jornada de Liga disputada por nuestros representantes. Pudo haber sido grande y la empañó un resultado adverso que deja un -2 en el casillero de nuestros representantes inquenses.

RAT

Un nuevo interior para el Constancia

Alberto Fernández Surríta

El domingo por la noche, y sin ser sometido a prueba, con ganas únicamente de que dé el rendimiento apetecido por el Constancia, se contrataron y firmaron los servicios de un nuevo interior, del que se tienen inmejorables referencias.

Se trata de Alberto Fernández Yurrita, de 22 años de edad, procedente del Trujillo, equipo de III División. Juega de interior derecha.

Como según nuestros informadores, además de ser un elemento joven, es de valor indiscutible, probablemente jugará ya el domingo en las filas del Constancia para disputarle al Zaragoza, en su difícil terreno de Torrero los dos puntos en litigio. Deseamos de veras, sea éste el elemento que dé movilidad y savia juvenil al necesitado quinteto del Constancia.

Fabricantes de calzado y comercio en general

Envíos por correos

Recuerde siempre que **RECAPRES** acondicionará sus paquetes, para envíos postales, muestras, etc. etc., para circular por correos, y al mismo tiempo retira y entrega a domicilio los de llegada. Pruebe nuestro servicio y seguramente quedará complacido.

GRAN VIA JOSE ANTONIO, 18. TEL. 2899. (Frente al nuevo edificio de Correos. Palma)

Domingo próximo A las 4'15 tarde Campo Buenos Aires CELTA - MALLORCA

Sin quitar méritos a los norteños, Cruellas les ayudó constantemente, brindándonos el peor arbitraje que hemos visto

Patry y Company, lo mejor de la tarde.—¡Falta delantera!



Una de las situaciones de Cruellas. Aquí señaló fuera de juego a Betancourt, que como puede verse, está muy lejos de serlo. No creemos que el moreno hubiera conseguido nada... pero tampoco es de razón se le pitará una falta inexistente.



Dos veces, solamente dos, llegó el balón a Galarraga. Aquí recoge Ribas de Durán uno de los momentos. Fué un tiro de Quique, que desvió magníficamente a corner.

EL CONSTANCIA SIN DELANTERA

Nos vemos precisados a comenzar nuestro primer comentario por el gran fallo que el domingo por la tarde, en su feudo, acusó el once inquense: su delantera. De ésta, excluyendo a Ostolaza valiente y acometedor durante todo el partido, pocos fueron los que se metieron ante Galarraga con la codicia suficiente para exigir el tanto. Quique, reincorporado a su verdadero sitio de extremo izquierdo, fué nulo absolutamente; a Hernández que se defendió bien cuando pasó de interior, no se le puede exigir más de lo que rindió, ya que no se le sirvieron muchos balones al jugar de extremo; Betancourt, incomprendible en algunas ocasiones y pasado en otras, nos pareció mejor de extremo que de interior; y Trujillo, se limitó a cumplir. Tal es, con bastante benevolencia, el análisis de los «cinco» de vanguardia en el Constancia del domingo.

Ahora bien con esta delantera, cargada de años y de profesionalismo, y teniendo por contrarios a unos muchachos en los que la movilidad es su principal tónica; ¿qué más podía pasar, que lo que pasó? Es cierto que hay que tener en cuenta la catastrófica y parcialísima actuación de Cruellas, a quien dedicaremos un párrafo aparte; pero la desastrosa manera de pitar de este árbitro catalán no nos puede hacer olvidar de ninguna manera, el gran defecto de nuestro Constancia. Esperemos que los «casos» de García y Rey se resuelvan con urgencia y que Gracia y Fiol, tras varios entrenamientos, se pongan en forma precisa para «rejuvenecer» esta línea delantera, falta de alegría por ahora, y sin codicia alguna, como decimos antes.

Por lo que a la media respecta, nos place poder afirmar que por ayer, no se dejó sentir la ausencia de Corro. No creemos que éste hubiera hecho mucho más que lo hizo Manolo Rosalench, apoyo constante de la analizada delantera, y muy bien secundado por Navarro y Marculeta. Los tres medios del Constancia

lo pusieron todo en la lucha, y para ellos no tenemos la menor nota reprochable; si bien persistimos en destacar como se merece en el eje Rosalench y al «gran ala» Marculeta, de quien Cruellas se tomó, sin que sepamos por qué.

Y vamos con el trío defensivo, donde los tres lo dieron todo, multiplicándose los dos zagueros en forma asombrosa, tal vez Salas superando algo a Germán, sin que desmerezca el actuar de éste. Company, a (quien alguien, a raíz de aquel parador a un tiro de dos pasos de Unamuno le llamó don Andrés Company), hizo cosas «imposibles», parándole todo y jugándose la cabeza en más de una ocasión; no pudiéndose atribuir la más leve culpa por los dos tantos encajados.

Tal es, a nuestro modo de ver, el «retrato» del Constancia en su primer partido de Liga en Inca; vayamos, pues ahora con el vencedor.

LA REAL SOCIEDAD

Recordemos cuanto llevamos dicho en los comentarios de la semana anterior sobre el blanquiazul equipo de San Sebastián; y después de esto, podemos añadir, que no nos equivocamos en ninguna de nuestras suposiciones sobre él. Es el mismo conjunto, con iguales características que el que hace dos años nos empatara a uno en el propio Eg Cos Su línea delantera, tal vez la menos buena del «once», lleva al menos el sentido de la movilidad inculcado en cada uno de sus hombres; y cabe destacar en ella, al centro Unamuno, cerebro conductor y excelente rematador. Después Pedrín, el rápido exterior zurdo, merece también el sello de la distinción; siguiéndole en méritos Ontoria, y a un nivel algo inferior el ala derecha Peché-Pérez.

Su línea media, la gran línea media de la Real, fué a no dudarlo la forjadora del triunfo donostiarra. Patry, el mejor hombre sobre el terreno, cortaba y servía maravillosamente y Sanji y Palenzuela le ayudaban constantemente y en forma magistral. Busquemos en el buen fútbol que estos tres hombres practicaron, el verdadero motivo de la derrota constante.

Y por lo que al terceto de defensa se refiere, estuvieron los tres a igual altura que los del Constancia, si bien Galarraga no tuvo el trabajo de Company por los defectos apuntados en el «debe» de nuestra delantera. Nos gustaron los defensas, de los que se

destaca Tellería, que mantuvieron a raya los ataques blancos.

CRUELLA

Malo, muy malo, pésimo del todo, fué el arbitraje que Cruella hizo de este partido. El fué quien, con el abuso del pito, deslució un partido que se presentaba excelente; y él fué quien se saltó el Reglamento «a la torera», al rehusar el balón «suplente» para un saque de banda de Navarro, a mitad del segundo tiempo, y aceptarlo unos minutos más tarde para un corner que tenía que sacar Peché. Estuvo amonestando constantemente a los blancos; pitando «fuera de juego» imaginarios en sitios desiertos; castigando infinidad de faltas al revés; castigando a Salas por haber sido cargado por Peché, con aquel golpe franco cerca del «corner»; amonestando a Navarro, estando éste en el suelo a consecuencia de una violenta entrada de Gabilondo; consintiendo a Unamuno el bloquear el balón y ponerse a los pies, y tomándole de Marculeta, por un motivo que no sabemos.

Tuvo, el colegiado en cuestión, un aplauso de este público, tan deportivo y tan hidalgo, de nuestra bella «Roqueta», al salir al terreno de juego; un aplauso, que significaba el olvido de otras malas actuaciones de Cruella en Inca, y un aplauso, en suma, del que no se hizo merecedor en ningún momento.

EL PARTIDO

Correspondió la mayor parte del dominio a los vascos, quienes ejercieron su «gobierno» durante 30 minutos del primer tiempo y

otros 30, del segundo; el Constancia, por su parte, sólo «se hizo respetar» en los primeros 15 minutos de los dos tiempos.

Los dos goles de la Real fueron marcados en el segundo tiempo, uno a los 28 minutos, al ser castigadas unas manos de Germán en el área, que Ontoria fácilmente convirtió en gol, pese al punzante esfuerzo de Company; y el otro, 5 minutos antes del final, al rematar Pedrín a «bocajarros» y al ángulo un servicio indirecto de Peché.

EL PUBLICO Y LAS ALINEACIONES

La multitud de aficionados presentes en «Eg Cos», se portó todo lo caballerosa que las circunstancias requerían.

Los equipos formaron de la siguiente manera:

REAL SOCIEDAD. — Galarraga; Tellería, Gabilondo; Sanji, Patry, Palenzuela; Peché, Pérez, Unamuno, Ontoria y Pedrín.

CONSTANCIA. — Company; Germán, Salas; Navarro, Rosalench, Marculeta; Hernández, Betancourt, Ostolaza, Trujillo y Klé.

A los 12 minutos de la segunda parte, Hernández y Betancourt cambiaron el puesto.

SISEOS

¡Dudamos si Portugués le hubiera hecho peor! El de las «conchas» sigue siendo por ahora el extremo menos malo del Constancia.

¡Cuidado con la «jota aragonesa» del domingo próximo en «Torrero»!

FEBE



Unamuno, intenta filtrarse por entre los defensas del Constancia, pero la enérgica intervención de Salas, sabe evitarlo.



Equipo de la Real Sociedad, vencedor del Constancia por 2-0 en Inca.



Este grupo de marinos y soldados del Norte, animaron constantemente a los jugadores realistas. Y sus voces se dejaron oír, en el silencio de una masa de aficionados, decepcionada por el ineficiente rendimiento de los que defendían sus colores.

DEPORTES

El Mallorca no extrañó la II División y solo por la mínima fué vencido en Sevilla

Aparte el aplauso del público, también los comentaristas radiofónicos elogiaron a Mallorca

Sevilla.—Se ha celebrado en la tarde del domingo, el encuentro correspondiente a la II División Nacional de Liga entre el Betis Balompie y el C. D. Mallorca. Por ser la primera vez que el Mallorca pisaba aquellos terrenos, su actuación era esperada con verdadera ansiedad, que se tradujo en un lleno en el campo.

Los equipos a las órdenes del colegiado señor Santullano se alinearon de la siguiente forma: Betis Balompie. — Creus; Isidro, Cayuso, Marita, Antúnez, Coll; Saro, Montalvo, Roldán, Pineda y Valentín.

C. D. Mallorca. — Sureda; Gil, Mezquida; Grech, Mateu, Pina; Pociu, Turró, Morales, González Prieto y Giraldo.

Elegido campo el Mallorca y sacó el Betis que presionó fuerte, ante los dominios del Mallorca. A los dos minutos escasos de juego, se produce un barullo frente a la meta mallorquinista que no se llega a despejar, ocasión que aprovecha Pineda para meter el pie y conseguir el primero y único tanto para su equipo.

A partir de este momento, los mallorquines hacen cuanto humanamente pueden para sacudir el dominio que ejerce el Betis. Se registran algunas arrancadas de la delantera del Mallorca y en la bota de Pociu está dos o tres veces la ocasión para el empate, pero salva el peligro con una buena salida a tiempo el portero Creus.

Nuevos avances del Mallorca que remata Pociu desgraciadamente. Y con este resultado de 1-0 favorable al Betis termina el primer tiempo.

Al reanudarse la contienda, sale el Mallorca a todo gas. Los del Betis quedan un tanto sorprendidos y ante la persistencia del ataque se ven obligados a replantearse y a defender el tanto conseguido. El dominio del Mallorca es total absoluto. Se prevé el empate. El público que en todo momento ha estado correctísimo hasta les jalea y aplaude.

Nuevos avances del Mallorca con tiros de González Prieto y Pociu, que dan en los postes y así termina el encuentro que pudo por lo menos haber empatado el Mallorca.

Todo el equipo del Mallorca ha cumplido enormemente, pero sobre todo ha destacado la soberbia actuación de Mezquida y Grech, que han estado imponentes.

Al señalar el señor Santullano

el final del encuentro y dirigirse los jugadores del Mallorca a los vestuarios fueron objeto de una magnífica despedida, ya que el público todo, les tributó una gran ovación.

Este resultado ha sorprendido gratamente, y quien más quien menos esperaba una derrota grande para el Mallorca.

Un delegado de la Federación Sur, estuvo momentos después junto con algunos directivos del Betis en el hotel donde se hospedaba el Mallorca para saludarles y felicitarles por el resultado decoroso que habían conseguido.

«Finalizado el partido, el comentarista Deportivo de Radio Sevilla, facilitó la referencia del encuentro una vez terminada la retransmisión de Radio Nacional. Hizo grandes elogios del equipo mallorquín y dijo que era uno de los mejores de II División que han desfilado por Heliópolis. Añadió que lo más destacado de este equipo, es la formidable actuación de sus líneas defensiva y media».

El equipo iniciará hoy su viaje de regreso a Palma donde llegarán (D. M.) el miércoles.

DEPORTIVO LEONESA, 6 SANTANDER, 2

El partido fué de completo dominio local. Los forasteros se vieron impotentes para contrarrestar el entusiasmo de los locales.

FERROL, 0 — ZARAGOZA, 2

Los dos tantos fueron marcados por Mariano.

El Zaragoza actuó duramente.

BARACALDO, 0 — ALCOYANO, 1

Marcó el único tanto Pérez. El primer tiempo terminó con empate a cero.

En el segundo, en los finales marcaron los forasteros. El dominio fué alterno.

XEREZ, 3 — CEUTA, 0

Los tres tantos del Xerez fueron marcados por Araujo, Berrocal y Agustín.

El encuentro fué de dominio local que desbordó a los visitantes.

CELTA, 5 — HERCULES, 0

Los cinco tantos fueron marcados por Roig, Venancio (2), Panizo y Cons.

El dominio constantemente de los locales que marcaron su primer tanto en el primer tiempo y los restantes en el segundo.

El Hércules estuvo dominado en los dos tiempos. Cons marcó el último, desde medio campo.

(EFE.)

D. Juan Rodríguez y D. Carlos Santacruz, ambos de Palma, resultan ganadores de nuestro Boletín

Esta tarde a las siete sorteo de los premios en nuestra casa.—Mañana aparecerá otro Boletín extraordinario

Effectuado el escrutinio de los boletines recibidos en nuestra Casa, optando a los premios de 100 pesetas de productos de Laccas 50 ptas de BALEARES, dos cubiertos de Restaurante Lenas en el recinto de la exposición, un par de zapatos de Calzados Unalba y el premio especial de Sastrería Serrano, ha dado como resultado el hallazgo de dos vencedores absolutos, los cuales aciertan exactamente los tres resultados. Son ellos don José Rodríguez de Palma con domicilio en la Calle de Santo Espíritu n. 22 y don Carlos Santa Cruz, también de Palma con domicilio en la Calle de Calvo Sotelo n. 122, El Terreno.

Estos señores, podrán pasar esta tarde por nuestra redacción a las siete para efectuar el sorteo.

Las diez aproximaciones han correspondido a los siguientes «nueve señores» que juntamente con el que no resulte favorecido de los dos ganadores completarán los 10. Son ellos:

D. Arturo Asensio Poncelez, de

Palma, Calle de Tomás Forteza núm. 21, 1.º

D. José Linares Colom, de Palma, Calle Pelaires, n. 51.

D. Juan Martínez del Rosario, de Palma, Sto. Domingo 46.

D. Francisco Bestard, de Estalenchs, C. Queipo de Llano, 10.

D. Pedro Munar Barceló, de Inca, C. Ramón y Cajal.

D. Mariano Roig Pérez, de Palma, Misericordia n. 4.

Don Miguel Rosselló Juaneda, C. Felu n. 6.

D. Jaime Cavaller Sitjar, de Palma, Paseo Generalísimo Franco, 17, 2.º

D. Jaime Ripoll Rotger, de Palma, Beata Catalina n. 19.

Advertimos a nuestros lectores, que mañana aparecerá por única vez en esta semana, nuestro boletín de pronósticos, que será también extraordinario y patrocinado por los exquisitos productos de Laccas con otros importantes premios.

Resultados y clasificaciones

I DIVISION

Barcelona, 0 — Oviedo, 1.
Granada, 2 — At. Aviación, 1.
Castellón, 2 — Sevilla, 2.
Sabadell, 1 — At. Bilbao, 2.
Murcia, 2 — Valencia, 1.
Gijón, 3 — D. Coruña, 3.
Madrid, 3 — Español, 0.

CLASIFICACION

Equipos	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Oviedo	2	2	0	0	5	0	4
Sevilla	2	1	1	0	6	3	3
Castellón	2	1	1	0	5	3	3
Coruña	2	1	1	0	6	4	3
At. Bilbao	2	1	0	1	3	4	2
Murcia	2	1	0	1	3	4	2
Madrid	2	1	0	1	3	4	2
Granada	2	1	0	1	3	5	2
Gijón	2	0	2	0	3	3	2
At. Aviación	2	0	1	1	2	3	1
Valencia	2	0	1	1	2	3	1
Sabadell	2	0	1	1	2	3	1
Barcelona	2	0	1	1	1	2	1
Español	2	0	1	1	0	3	1

II DIVISION

CONSTANCIA, 0-R. Sociedad, 2.
Betis, 1 — MALLORCA, 0.
Xerez, 3 — Ceuta, 0.
Ferrol, 0 — Zaragoza, 2.
Baracaldo, 0 — Alcoyano, 1.
Celta, 5 — Hércules, 0.
Leonesa, 6 — Santander, 2.

CLASIFICACION

Equipos	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
R. Sociedad	2	2	0	0	9	1	4
Leonesa	2	2	0	0	9	2	4
Alcoyano	2	2	0	0	4	1	4
Zaragoza	2	2	0	0	5	2	4
Celta	2	1	1	0	7	2	3
Xerez	2	1	0	1	5	3	2
MALLORCA	2	1	0	1	2	1	2
Betis	2	1	0	1	4	2	2
Hércules	2	1	0	1	4	3	2
Santander	2	0	1	1	4	3	1
CONSTANCIA	2	0	0	2	1	5	0
Baracaldo	2	0	0	2	0	3	0
Ceuta	2	0	0	2	0	6	0
Ferrol	2	0	0	2	1	9	0

III DIVISION (V GRUPO)

A. BALEARES, 4—S. Martín, 2.
Lérida, 3 — Tarrasa, 1.
Júpiter, 3 — Tarragona, 1.
Levante, 2 — Granollers, 1.
Reus, 2 — Girona, 3.

CLASIFICACION

Equipos	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Júpiter	2	2	0	0	8	5	4
Gerona	2	2	0	0	6	4	4
Tarragona	2	1	0	1	5	3	2
Reus	2	1	0	1	8	5	2
A. BALEARES	2	1	0	1	6	5	2
S. Martín	2	1	0	1	6	5	2
Lérida	2	1	0	1	3	5	2
Levante	2	1	0	1	3	5	2
Granollers	2	0	0	2	5	7	0
Tarrasa	2	0	0	2	3	9	0

Campeonato Regional

Mallorca 4 — Constancia 1
Antoniana 0 — Soledad 3
Manacor 2 — Alcázar 1
España 3 — Nacional 0
Sóller 2 — Poblense 2
Porreras 1 — A. Baleares 0

COPA PRESIDENTE

Equipos	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Sóller	3	2	1	0	12	5	5
España	2	2	0	0	6	2	4
Soledad	3	2	0	1	5	2	4
Manacor	3	2	0	1	4	4	4
Porreras	3	2	0	1	3	5	4
Mallorca	3	1	1	1	7	5	3
Antoniana	3	1	1	1	4	5	3
Poblense	3	1	1	1	7	4	3
At. Baleares	3	1	0	2	1	3	2
Constancia	2	1	0	1	3	4	2
Alcázar	3	0	0	3	6	10	0
Accional A	3	0	0	3	1	10	0

CAMPEONATO REGIONAL

Equipos	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Sóller	3	2	1	0	12	5	5
España	2	2	0	0	6	2	4
Soledad	2	2	0	0	5	1	4
Poblense	3	1	1	1	1	4	3
Porreras	2	1	0	1	2	5	2
Manacor	1	1	0	0	2	1	2
Antoniana	1	0	0	1	0	3	0
Alcázar	3	0	0	3	6	19	0
Nacional A.	3	0	0	3	1	10	0

En el Hipódromo se registró anteaayer una soberbia tarde deportiva

Los aficionados al hipismo saben ya que en el Hipódromo palmesano consiguen ver, domingo

tras domingo, espléndidas manifestaciones de este deporte.

Por esto no dejan nunca de concurrir, y vienen procedentes de toda la isla, como de toda la isla proceden también los productos que se enfrentan sobre la pista para disputarse la victoria en las carreras.

Seis eran las que aparecían en el programa de anteaayer, y todas prometían convertirse en verdaderas exhibiciones de deportivismo. Así fué en efecto, y el comentario era altamente elogioso para la organización de las pruebas, y además para la apertura de nuevas taquillas que permitieron seguir casi con exactitud matemática el horario previsto.

En realidad, merecieron las pruebas disputadas todos esos justos elogios. Vimos una serie de luchas altamente deportivas, limpiamente llevadas a cabo y rudemente peleadas. De manera particular merecen ser destacadas la cuarta y la quinta, ambas dignas de toda alabanza.

Aquella dió ocasión a Valiente para poner a prueba sus condiciones excepcionales para competir sobre la pista. Salido con retraso, a causa de no haber partido al darse la señal, presentaba ya un serio handicap para obtener la victoria. Sin embargo, tal fué su modo de correr, tal su velocidad y tal la exactitud de sus movimientos, que a poco ya iba dejando atrás a sus contrincantes, y al fin entró en meta en primer puesto.

En la quinta el primer puesto no pudo ser disputado. Homero desde los primeros pasos inició el avance y fué pasando uno tras otro a sus contrarios hasta colocarse en cabeza y bastante destacado. En cambio el lugar el primer colocado — segundo en llegar a la meta — fué luchando con encono inmenso, con altibajos constantes en las posibilidades de conseguirlo uno de los tres productos que se lo disputaban, que fueron Cupidón II, Ingrato y Davosin.

Tal fué, en conjunto la magnífica tarde ofrecida en el Hipódromo de Palma a los innumerosos aficionados de la isla. Sus resultados fueron:

Primera prueba: Ganó Engaño colocándose Islera e Ideal.

Segunda: Terminó con la victoria de Botafuego, que viene en esta temporada señalándose como un verdadero favorito dentro de su categoría. Lograron los puestos de colocado Hispano y Pajarillo.

La tercera hubiera sido indudablemente una gran victoria de Hondero, si no hubiese registrado a lo largo del recorrido algunas demostadas que no le permitieron sino colocarse Ganó Jaca.

Fué la cuarta la del gran triunfo de Valiente. Se colocaron en esta prueba Cartujana e Indiano, que hicieron cada cual lo suyo pero no pudieron conseguir más.

Formidable por todos conceptos fué la quinta prueba, en la que los competidores demostraron bien que por algo están colocados en la máxima categoría entre nuestros corredores. El público que se hallaba en las tribunas

do faltaban cinco minutos para terminar Albella marca el cuarto. El arbitraje de Llinás, muy enérgico, justo e imparcial.

La concurrencia, que pasaba de



El A. Baleares consigue su tercer tanto, el del desempate

la media entrada complacida de la actuación de los mallorquines, pero bastante fastidiada por culpa de una fábrica de carbón que amenizó con sendas rachas de humo bastante molesto durante todo el tiempo del partido.

Saltan al campo los equipos, integrados por los siguientes jugadores:

BALEARES — Diego; Amengual, Alzamora; Torres, Pont, Pueyo; Oлива, Brondo, Albella, Figols y Marroig.

SASN MARTIN.—Miranda; Artés, Murillo; Francesch, Villa, Pérez; Jodas, Serrano, Sancho, Carreras y Hurtado.

Arbitró Llinás, secundado por Fuster y Tous.

J. O.

BIGICLETAS

Si las desea Vd ligeras y duraderas compre Marcas B. H. o BIBILNI equipadas con neumáticos

MICHELIN

desde 635 pesetas

Venta al por mayor y detall

A. Bibiloni

Aragón, 14 a 18 Teléfono 1705

Un triunfo del A. Baleares frente al San Martín que se presentaba incierto

El resultado de 4 a 2 pudo ser superado

No esperábamos una victoria del A. Baleares por dos tantos de diferencia. A lo más una victoria por la mínima o quizás un empate. Las huestes del San Martín, venían precedidas de cierta superioridad y antes del partido demostraban cierta confianza en llevarse los dos puntos pero la actuación de principio del A. Baleares fué tan enérgica que pronto vimos solo un equipo en el terreno de Son Canals. Los blanquiazules jugaron con un entusiasmo desusado y con verdaderos deseos de anular a sus contrarios. Ello dió por resultado que los visitantes, quedaron materialmente deshechos. Marcarse dos tantos en los cuatro primeros minutos de juego no es cosa que suceda todos los días y es natural que el equipo contrario pierda moral.

En las líneas baleáricas después, pasó un fenómeno rarísimo como todos los fenómenos y es que sin ponerse claramente a la defensiva, cosa a la que se acude muchas veces y tiene sus contras, no consiguió durante el primer tiempo marcar otro tanto. Pero a final del partido, sacudieron otra vez los de Son Canals de firme y se marcaron también en unos siete minutos dos tantos más. Una reacción magnífica para el equipo local que le valió una victoria, cuando parecía iba a suceder todo lo contrario.

En las filas blanquiazules no hubo jugador destacado todos muy codiciosos y en ciertas ocasiones demasiado descontentos unas buenas paradas de Diego que sabe defender muy bien su marco.

En las de los visitantes, más codicia que en sus contrarios, juego duro y rápido y un guardameta que tuvo una tarde felicísima.

Anotamos en el primer tiempo cinco saques de esquina con el



Albella remata de cabeza y es el primer tanto de la tarde

San Martín. A los dos minutos Albella marca el primer tanto dos minutos después Brondo marca nuevamente y a los 18 minutos Sancho marca por el San Martín.

En la segunda parte, cinco saques de esquina contra el A. Baleares y dos contra el San Martín. Hurtado marca a los 7 minutos el tanto del empate, Figols a los 38 minutos desempata y cuan-

EN LLUCHMAYOR C. D. España, 3.—Nacional Azul, 0

El pasado domingo se jugó en Lluchmayor el anunciado partido entre los campeones regionales y el recién formado Nacional Azul, de Binisalem, correspondiente al campeonato de Mallorca de primera categoría. Fué un partido de escaso valor técnico y no llegó a interesar a la regular concurrencia que asistió a presenciario; tan solo alguna jugada a lo largo del partido nos recordó que se disputaban dos puntos que al final pesarán igual que los otros.

EL ESPAÑA

A nuestro ver se presenta este año algo inferior al pasado, especialmente en su delantera. Serra en la meta intervino una sola vez y realizó una magnífica parada. García Hortelano y Ros, pueden mejorar, así como también Mateo, da por hoy, es el más firme punto del club lluchmayorense. El medio Salvá, muchacho que promete, demasiado ciego al ir a por el balón. Clar no tan peligroso como otras tardes. Los interiores Roca y García son muchachos de porvenir que necesitan partidos y que frente a un Poblense, Manacor, etc tendrán que ceder puestos a Rodríguez y algún otro. Catany, excesivamente sujeto, pudo hacer poco, pero demostró sus facultades de rematador y oportunistas. Y por último Salvá L. tu creemos eleva fuerte en sus tiros, que creemos eleva demasiado, estrechándose en el larguero o saliendo altos las más de las veces.

EL PARTIDO

En la primera parte marcó el España un tanto obra de Catany a los 37 m., realizando poco después este mismo jugador la mejor jugada del partido al rematar de cabeza y a todo gas un centro de Clar desviando bien Pol.

Dos tantos más marcaron los españoles en la segunda parte, obra de Salvá L. al sacar un corner que entró directamente, y de Clar al rematar un servicio de García. Hubiera podido aumentarse el tanteo pero el larguero paró una falta tirada por Salvá L. y un disparo del mismo desde fuera del área y el poste de tubo asimismo un buen disparo de García.

ARBITRO Y EQUIPOS

El Sr Salom, ayudado de los señores Riutort y Ripoll, alineó así los equipos:

NACIONAL A. — Pol; Martí, Pericás; Capó, Reus, Rosselló; Oliver, Ramis, Pascual, Fiol y Piza.

ESPAÑA (con lazos negros por la muerte del padre del directivo Sr. Caldés). — Serrá; García Hortelano, Ros; Sureda, Mateo, Salvá; Clar, Roca, Catany, García y

ACEYTE YNGLES

CS 150

PARASITO QUE TOCA. MUERTO ES!

Tiene 95 años y más de 80 nietos

Sevilla.—El Marqués de Torres de Brivesca, fundador de una de las casas vinateras que radican en Jerez de la Frontera, cumple hoy noventa y cinco años. Tiene más de ochenta nietos y veinte biznietos. A pesar de su avanzada edad dirige personalmente su negocio y hace una intensa vida deportiva. Cifra.

Comentarios

Todo el transporte naval con barcos españoles

Ai desaparecer de las líneas de navegación la flota mercante internacional requisada por los Gobiernos respectivos para fines bélicos, se planteó a España un serio problema cual era subvenir a las necesidades del comercio exterior con solo sus barcos. Ello representaba movilizar toda la flota mercante, asaz menguada de por sí, y en parte desaparecida por consecuencia de nuestra guerra. Ciertamente inmediatamente después de la Victoria se acometió la empresa ardua de dificultades de poner a flote los barcos hundidos en los puertos españoles, y al mismo tiempo se inició la política naval emprendiéndose a ritmo acelerado la construcción de nuevos barcos en los astilleros nacionales.

Afortunadamente el éxito más rotundo ha coronado los esfuerzos de cuantos intervinieron en este aspecto fundamental de la economía nacional, y ha sido posible dentro de los estrechos límites de actividades que permiten las circunstancias e infortunales entrar en vías de franca normalización, merced a la total participación de la flota mercante española íntegramente movilizada, y con los aumentos obtenidos durante estos años fruto de la ingente tarea llevada a cabo en los astilleros, que en el pasado año de 1943 permitió fueran botados barcos con un total de 40 mil toneladas.

Barcos antiguos, reconstruidos y nuevos han transportado más de nueve millones de toneladas y, hecho tróvulo en las actividades del comercio marítimo español, se han realizado diversos transportes por cuenta de terceros países. Hecho éste más de destacar cuando antes de la guerra, pagábamos al extranjero más de 500 millones de pesetas anuales en concepto de fletes y, lo más lamentable que buena parte de la Marina mercante española permanecía amarrada en los puertos, víctima de la competencia que le hacían otras banderas.

Hoy, todo el comercio exterior español y el de cabotaje se realiza con barcos nacionales. Queda registrado este hecho sintomático, esperanzador para el futuro español, que permite augurar un esplendoroso auge de nuestra Marina ya que los astilleros de todo el litoral tienen absorbidas sus posibilidades de trabajo por una decena de años. Detalle significativo de que sigue en pie la tarea iniciada.

Commemoración del "Día del Caudillo"

(Viene de la primera pág.)
LA DELEGACION PROVINCIAL DEL FRENTE DE JUVENTUDES DE MADRID GANA EL TROFEO DEL CAUDILLO

Después de presenciar el Generalísimo, la concentración del Frente de Juventudes, celebrada en la Plaza de la Armería recibida en la Sala Gasparini al Jefe Provincial del Movimiento de Madrid, y al Delegado Provincial del Frente de Juventudes de la capital de España a quienes acompañaban las jerarquías provinciales de la Organización y les hizo entrega del trofeo que lleva su nombre que este año ha obtenido la Delegación Provincial de Madrid.

Este trofeo se otorga a la Delegación Provincial que más puntos consigue en todas las pruebas deportivas, físicas, de instrucción pre-militar, educación Nacional-Sindicalista y actividades artísticas.

DESFILE DE 15.000 CAMARADAS DEL FRENTE DE JUVENTUDES ANTE EL CAUDILLO

La Plaza de Oriente ofrecía mucho antes de las cuatro de la tarde un fantástico aspecto. Todos los edificios particulares y oficiales se encontraban engalanados y una gran multitud ocupaba toda la extensión hasta la calle de Bailén y más allá en la Plaza de España.

La fachada principal del Palacio se encontraba adornada con reposteros y tapices, y la calle de Bailén con largas filas de gallardetes con los colores nacionales y del Movimiento y mástiles que ostentaban banderas.

Delante de la Puerta del Príncipe se había levantado una monumental tribuna para S. E. el Jefe del Estado, y seis más para las altas personalidades que asistían al acto. Estas seis tribunas estaban flanqueadas por altos templetes adornados con reposteros con el escudo nacional y emblema de la Falange. Sobre ellos se encontraban cadetes del Frente de Juventudes portando los guiones de todas las Delegaciones Provinciales. Al pie de estas tribunas formaba la guardia mora, formando delante de ellas fuerzas de la Casa Militar de S. E. Frente a estas tribunas se había levantado otra para los invitados.

En las seis tribunas antedichas se situaron los miembros de la

Junta Política Consejeros Nacionales, Procuradores en Cortes, Subsecretarios, Directores Generales, numerosos Generales con mando en Madrid, autoridades locales de Madrid y otras autoridades y jerarquías.

A las cinco y cuarto en punto, S. E. subió a la tribuna. La aparición del Caudillo fue señalada con grandes aclamaciones y vitores por el inmenso gentío que ocupaba la plaza de Oriente y las bandas de música interpretaron el Himno Nacional. S. E. el Jefe del Estado correspondía a las aclamaciones saludando brazo en alto. Con el Caudillo ocuparon la tribuna los Ministros, el Presidente de las Cortes y el Delegado Nacional del Frente de Juventudes.

Inmediatamente dió comienzo el desfile. Abrieron la marcha los alumnos de la Academia Nacional de Mandos «José Antonio», con su director al frente Seguían las 56 escuadras ciclistas llegadas de toda España; detrás las bandas de música de la Delegación Provincial del Frente de Juventudes de Madrid y de los Flechas Navales. Después desfilaron los Flechas Navales Campamentos Nacionales de Mandos «Ordoño II», «Santa María» y «Emperador Carlos», Campamentos volantes y Centurias de Mandos de todas las provincias. Cerraba la marcha el bloque de la Delegación de Madrid con los montañeses al frente. Las formaciones se hacían en bloque de 13 en fondo que desfilaron cantando y al llegar a la altura de la tribuna de S. E. interrumpían la canción levantando el brazo y daban la voz de ¡Franco! y ¡Arriba España!, continuando después la canción al tiempo que terminaban el saludo.

El inmenso gentío no cesó de aclamar un solo momento a los muchachos que desfilaron con una perfección y marcialidad inigualables.

Terminado el desfile, el gentío rompió los cordones de protección y vitoreó de nuevo al Caudillo al bajar éste de la tribuna.

La jornada ha revestido caracteres de apoteosis y en ella ha quedado demostrado el cariño que el pueblo de Madrid siente hacia el Caudillo y hacia su obra predilecta; el Frente de Juventudes.—Cifra.

EL DIA DEL CAUDILLO EN TODA ESPAÑA

Madrid.— De toda España se reciben noticias del fervor y entusiasmo con que la nación entera ha renovado su adhesión, lealtad y fidelidad a S. E. el Jefe del Estado, con motivo del VIII aniversario de su exaltación a la Jefatura del Estado, hecho trascendental para la historia del país.—Cifra.

EN SEVILLA

Sevilla.— La ciudad ha renovado hoy los fervorosos sentimientos de lealtad y obediencia a S. E. el Jefe del Estado, con motivo de la celebración del Día del Caudillo.

El Ayuntamiento, el Gobierno Civil, el Archivo de Indias y todos los edificios oficiales aparecieron cubiertos de banderas.

En el salón del trono de la Capitanía General tuvo lugar la solemne recepción cívico-militar. Ante el Capitán General que representaba al Caudillo desfilaron las autoridades, jerarquías, comisiones militares y civiles, representaciones de las Universidades y Academias, Ayuntamiento, Diputación, representaciones y personalidades.

La ciudad presenta un animado aspecto.—Cifra.

EN VIGO

Vigo.— Con motivo del Día del Caudillo se inauguró hoy en Vigo el Hogar de ExCombatientes.

Asistieron al acto el Gobernador Militar, el Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento y las autoridades civiles y militares.—Cifra.

FUNCION DE GALA EN EL «MARIA GUERRERO»

Madrid.— En el teatro «María Guerrero», se celebró anoche una función de gala organizada por Cultura y Arte del F. de J. Asistieron los Ministros Secretario General del Movimiento y del Ejército y muchas jerarquías y jefes llegados a Madrid con camaradas del Teatro de Provinciales del F. de J. El cuadro escénico F. de J. de Madrid, representó la

fantomina «Rosa blanca y rosa encarnada». Seguidamente se interpretó un apéndice en verso por Enrique Domínguez Millán, titulado «El teatro de ayer y el de mañana».

Con la colaboración de la orquesta nacional el grupo artístico de Barcelona interpretó escenas plásticas de la «Suite en re» de Bach.

Por último la agrupación de pianos, armónica rondalla instrumental de cuerda de la Banda de música con doscientos muchachos que la integran, del coro del Frente de Juventudes, interpretaron un variado concierto musical y vocal que entusiasó al público. Al final se cantaron los himnos del Frente de Juventudes y el «Cara al Sol».

Los gritos de ordenanza fueron dados por el Ministro Secretario del Movimiento.—Cifra.

VISITAS A MINISTROS Y ALTAS PERSONALIDADES

Madrid.— La primera y segunda promociones de Oficiales de Instrucción nacionales del Frente de Juventudes, Jefes de provincias y de las Secciones de Trabajo y Enseñanza rurales, en total ciento cincuenta camaradas, presididos por los Jefes Centrales de distintas secciones, han visitado por este orden al Delegado Nacional de Sindicatos, Ministro de Trabajo, Educación Nacional y de Agricultura, así como al Jefe Nacional de Educación y Descanso. Estos camaradas llegaron el día 25 con motivo del «Día del Caudillo» y han vivido en la Academia Nacional de Mandos «José Antonio» y asistieron al desfile de ayer.

Han visitado a estas jerarquías con objeto de pedir protección y ayuda para las distintas secciones en que se hallan encuadrados. Tanto los Ministros como el Delegado Nacional de Sindicatos y Jefe de Educación y Descanso, agradecieron la visita y les prometieron su ayuda, aprobando las orientaciones que expusieron. Por la tarde iniciaron el regreso a sus respectivas provincias.—Cifra.

Premio mensual del periodismo

El de octubre versará sobre la biografía de Francisco Franco

Madrid.— El premio mensual de periodismo de la Delegación Nacional de Prensa, correspondiente a Octubre de 1944 se denominará «1.º de Octubre». El tema versará sobre la biografía de Francisco Franco, Caudillo de la guerra y de la paz.

Podrán concurrir todos los trabajos con firma o anónimos requiriéndose que sean inéditos. Los artículos serán enviados a la Delegación Nacional de Prensa Asuntos Generales. El plazo expirará a las 24 horas del día 5 de noviembre próximo.

El Jurado lo compondrán el Delegado Nacional de Prensa o persona en quien delegue, Joaquín Arrarás, Luis Moure Mariño, Fernando Soto Oriol, Melchor Fernández Almagro y Luis de Sosa.—Cifra.

Fuerzas germano-búlgaras contratacan en el recodo del Danubio.

Gran Cuartel General del Führer.—En los Balcanes continúan los combates en el recodo del Danubio, a ambos lados de las Puertas de Hierro.

Tropas alemanas y húngaras han desencadenado contraataques en la región de Groswardain, rompiendo la resistencia enemiga y continúa su avance.

Continúan los intensos combates defensivos y ofensivos a ambos lados de Toremurgo y junto al Maros.

Han fracasado los encarnizados intentos de ruptura emprendidos por fuerzas rusas de reserco en los Beskides orientales.

En Varsovia y al oeste de dicha ciudad continuaron siendo aniquilados los grupos de bandas cercadas. Los restos de estos grupos han capitulado incondicionalmente.

Las fuerzas alemanas continuaron los ataques desencadenados entre el Dwina y el Golfo de Finlandia.

La isla de Moos se perdió frente a la superioridad numérica adversaria.

Los movimientos alemanes en Finlandia se han realizado en la forma prevista.

LOS HUNGAROS RECONQUISTAN LA CIUDAD DE KIS-ZOMBOR

Berlín.— La ciudad de Kis-zombor ha sido reconquistada por los húngaros, que han entrado en Mako, procedentes del oeste.—Cifra.

Los arquitectos españoles y portugueses se reunieron ayer en Madrid

Presidió el acto el Ministro de la Gobernación

Madrid.— En la Real Academia de San Fernando se ha celebrado un acto en el cual los Arquitectos españoles y los portugueses llegados a Madrid el viernes establecieron contacto para preparar la Asamblea magna que ha de celebrarse en Lisboa con asistencia de Arquitectos españoles. Fué presidido por el Ministro de la Gobernación, Embajador de Portugal, Director de Regiones Devastadas, Presidente del Sindicato de Arquitectos de Portugal y Presidente del Congreso Urbanístico.

El Director de Arquitectura pronunció unas palabras para explicar las razones y alcance a propósito de este acto. Señaló la trascendencia del mismo y dijo que el antecedente estaba en que el Sindicato de Arquitectos de Portugal, deseaba establecer contacto con los Colegios de Arquitectura de España a fin de conocerlos y conocer nuestros afanes. Coincidió también este acto, dijo, con la creación de la Hermandad de Arquitectos de España. Nuestra responsabilidad en la profesión es grande para la vida de nuestras respectivas Patrias, por eso hemos de procurar los arquitectos portugueses y españoles, ser los primeros en esa avanzada que dará grandeza a la Patria. Mi gratitud a todos y a la presidencia de este acto que vincula el espíritu y sentimientos de todos cuantos concurrimos aquí.

A continuación el Director de los Arquitectos portugueses expresó sus sentimientos de fraternidad y concordancia de los arquitectos de su país con los de España. Hizo un caluroso elogio de las obras arquitectónicas españolas y transmitió en nombre de los arquitectos portugueses el saludo más afectuoso a los españoles y a la presidencia del acto.

Habló por último el Ministro de la Gobernación. Dijo que la evolución en nuestro siglo de la justicia social, hace colocar en primer término los problemas urbanísticos. España acaba de salir de una terrible guerra con su secuela de devastaciones y destrucciones. El problema de la habitación ha constituido la más grande preocupación para los que llevamos el peso de la responsabilidad patria.

Labor que hemos realizado con la mejor buena fé. En estos momentos está perflándose un proyecto de ley de urbanismo, cuyos planes de urbanización de Guipúzcoa y Valencia ya están en marcha. Seguidamente continuarán las demás provin-

DEL COMUNICADO ALEMÁN

Gran Cuartel General del Führer.—En los Balcanes continúan los combates en el recodo del Danubio, a ambos lados de las Puertas de Hierro.

Tropas alemanas y húngaras han desencadenado contraataques en la región de Groswardain, rompiendo la resistencia enemiga y continúa su avance.

Continúan los intensos combates defensivos y ofensivos a ambos lados de Toremurgo y junto al Maros.

Han fracasado los encarnizados intentos de ruptura emprendidos por fuerzas rusas de reserco en los Beskides orientales.

En Varsovia y al oeste de dicha ciudad continuaron siendo aniquilados los grupos de bandas cercadas. Los restos de estos grupos han capitulado incondicionalmente.

Las fuerzas alemanas continuaron los ataques desencadenados entre el Dwina y el Golfo de Finlandia.

La isla de Moos se perdió frente a la superioridad numérica adversaria.

Los movimientos alemanes en Finlandia se han realizado en la forma prevista.

LOS HUNGAROS RECONQUISTAN LA CIUDAD DE KIS-ZOMBOR

Berlín.— La ciudad de Kis-zombor ha sido reconquistada por los húngaros, que han entrado en Mako, procedentes del oeste.—Cifra.

COMUNICADO HUNGARO

Budapest.— El comunicado oficial del Cuartel General de las fuerzas armadas de Hungría anuncia que las tropas enemigas penetraron en la zona fronteriza de Mako, Csanad y Panotha, habiendo ocupado la localidad de Mako.

Nuestras tropas contraatacan y ganan terreno en dirección a dicha localidad.

En combates librados han sido destruidos 47 carros enemigos, cogiéndose numerosos prisioneros y cuantioso material.

En el sector de Mescashevys Saryard, han sido rechazados numerosos ataques.

Se lucha en la región de Navozaluota, donde los adversarios han atravesado también la frontera.

Nuevas reservas húngaras y alemanas han llegado al frente, habiéndose rechazado ataques contra Groswardain.

Han sido rechazados otros ataques en el sector sur de Chau-semburgo y norte de Szkle.

Ha disminuido ligeramente la actividad enemiga a causa de las graves pérdidas sufridas.

Desde el 1 de septiembre han sido hechos en este sector 1.100 prisioneros y hemos destruido 134 tanques y baterías de campaña, habiendo capturado al enemigo 112 cañones, 51 morteros, 554 ametralladoras y gran cantidad de armas de todas clases.—Efe.

AGASAJO

Madrid.— Los arquitectos portugueses que hace días se encuentran en Madrid fueron invitados hoy a un almuerzo por la Dirección General de Arquitectura. Al acto asistieron el Ministro, Gobernador, Embajador de Portugal y los Directores Generales de Regiones Devastadas y Arquitectura.—Cifra.

TOROS



BASILIO MARTINEZ "Niño Valencia ha muerto"

Fué cogido en la novillada de Feria de Inca

Como recordarán nuestros lectores, en el sexto novillo de la Carmelina, lidiado en la Plaza de Toros de Inca, en las fiestas de los Santos Abdón y Senén fué cogido aparatosamente el banderillero Basilio Martínez «Niño Valencia», infiriéndole una gravísima cornada, teniendo que ser hospitalizado y cuando parecía se iba iniciando una ligera mejoría fué trasladado al Hospital Provincial de Valencia.

Ayer se nos comunicó la fatal noticia. Basilio Martínez, ha muerto, han sido inútiles los esfuerzos de la ciencia, después de dos meses de padecimientos y de una serie larga de intervenciones quirúrgicas, no se ha

podido salvar la vida del desgraciado banderillero.

Su pundonor al acudir a dar un capote al novillo que ya se había adueñado de la plaza, hizo que le arrancara fuertemente y fué empujando y lanzado a aire y dos meses después muere en el Hospital de Valencia.

«Niño Valencia» actuó como matador de novillos durante una larga serie de años, en muchas plazas nacionales y del extranjero. Actuó en la de esta ciudad en 1936, alternando con Baltasar Tato y desde hacía tres años actuaba como subalterno.

Sentimos vivamente la muerte de «Niño Valencia» y enviamos a su esposa nuestro más sentido pésame.

En Campanet

Ange Gil y "Niño de la isla" cortaron orejas

A pesar de la desesperante mansedumbre del ganado, Ange Gil y «Niño de la Isla» torearon, banderillero y estoquearon con tanta voluntad, arte y valentía que cortaron las orejas a sus becerros y fueron constantemente aclamados por el público.

Juanito Bosch y «Morenito del Arrabal» simularon dos quites, el primero por chucuelinas y el otro por faroles, que fueron aplaudidos.

Presidieron la fiesta bellísimas señoritas de la localidad, ataviadas con la españolaísima mantilla de blonda, asesoradas por el ex matador de toros Melchor Delmonte.

Un nuevo éxito para Ange Gil, que evidenció, una vez más, sus excelentes condiciones de lidiador y cartero estoqueador, y una buena tarde para el «Niño de la Isla».

La inclusión de Ange Gil en el cartel hizo que se trasladaran a Campanet buen número de aficionados inquisentes y palmeanos, unido a las simpatías de que goza «Niño de la Isla», se registró una buena entrada, poniéndose el cartelito de «No hay billetes».



HERNIADO

Si Ud. sufre hernia, desconfíe de los bragueros contruidos en serie son engorrosos y poco prácticos. Nuestro moderno aparato «Super Obturador Ideal Automático» no es simplemente un braguero sino pequeño dispositivo que ocupa un solo centímetro) que obtura totalmente el orificio herniario. No lleva tirantes bajo nalgas, no presiona y es el único que sigue automáticamente todos los movimientos del cuerpo. Modos des de 100 ptas. Pac. de pago. El Propio Director se trasladará a PALMA DE MALLORCA, sólo y exclusivamente el miércoles día 4 donde recibirá en la clínica del Dr. Enrique Pascual calle Protectora, 21, de 9 mañana a 7 tarde, bajo su dirección facultativa **INSTITUTO ORTOFEDICO «ES- PARA»**—Aragón, 88 y Villadomat, 175—BARCELONA (Ap. C.C.S. 5471).

Vías Urinarias
Antonio Alomar
Especialista en «BLENORRAGIA»
Especialista en «SIFILIS MALIGNA»
L. Vicens. (Travesta J. Anselm Clave) Tel. 2664 y Sindicato 198 (Encima Café Triquet)

Academia Cots
La más importante de España.
San Felio, 7

En torno a la batalla del Rhin holandés



Cuando en 1.º Septiembre hicimos un alto en nuestra labor diaria para el descanso, la guerra en el Oeste se encontraba concentrada en Francia, en las orillas de los ríos Marne, Somme, Oise, Aisne y Saone, en un frente sin líneas, desperdigado. Hoy, al reanudar nuestro contacto con el lector, hallamos la guerra en el Oeste localizada en Holanda y en las mismas fronteras de Alemania, formando un frente organizado y con líneas más o menos delimitadas, que va desde el delta riniano, ha-



BRERETON

demostrado los soldados de Dempsey y de Brereton en los fangos de Arnheim. La pequeña y dulce Holanda, tierra de los tulipanes, es casi todo ella el delta común de tres ríos: el Rhin, el Escalda y el Mosela, cruzado por un sistema de canales, canales, diques, esclusas y acequias de foso que ha liberado del mar para el continente amplios terrenos. Este es el escenario de la primera batalla de Holanda, agudo y lacustre triángulo isósceles sobre el que están fijos los ojos de la guerra. De las cinco penetraciones aliadas en suelo germano la de Aquisgrán es la que ofrece más peligro, aunque por ahora no ha podido ser ensanchada ni profundizada. Sin embargo, la lucha en el Oeste sigue librándose bajo el signo del «corredor» Eindhoven-Nimega-Arnheim y sobre las orillas del Waal hasta las del Lek. No olvidemos que Eisenhower quiere dominar todo el delta riniano para lanzarse luego hacia la zona industrial renana y entablar la gran fase de la batalla de Alemania. Pero, hasta que la batalla del Rhin holandés, no haya terminado no podrá decirse que el portillo hacia las últimas defensas germanas está abierto.

Hemos dicho ya que por Aquisgrán, el general Hodge apunta hacia Colonia y Coblenza como objetivos ulteriores pero, entre aquel importante punto de penetración y estas dos ciudades se yergue la «línea Sigfrido», cinturón fortificado alemán que según noticias de anoche la aviación y la artillería aliadas están ya mordiendo a fondo, tratando de «madurarla» como se indica en el Cuartel General de Eisenhower. Sin que pueda decirse que la batalla occidental ha entrado en un período de estabilización, no hay duda de que la actual pugna en Holanda y el forcejeo en la frontera alemana de continuar estacionarios pueden, con la llegada de las lluvias, de las nieblas y de las nieves cambiar el desarrollo de los acontecimientos militares en el Oeste de Europa. Calais, ocupado, ha comenzado el ataque contra Dunkerque.

En el Este hay que señalar la entrada de tropas rusas en territorio yugoeslavo, con la intención — según se dice de Moscú — de atacar a Hungría a través del territorio serbio, remontando el curso del Danubio. En la frontera húngarorumaniana y en los pasos carpáticos de los Beskides se libran fuertes combates defensivos contra las divisiones del general Malinowsky y la lucha — dura y violenta — prosigue en los barrios centrales de Varsovia y ante Riga, donde los alemanes se apuntan fructíferos éxitos.

En Italia, frente secundario, el VIII Ejército de Leese progresa lentamente desde Rimini hacia Forlì, con dirección a Bolonia después de cruzar el Rubicón y conquistar la pequeña población de Savignano. Mientras tanto el V de Clark ha conseguido forzar los Apeninos por Firenzola-Marradi, encontrándose las vanguardias norteamericanas a unos 25 kms. al sur de Bolonia.

Una gran factoría naval en Sevilla

VAN A COMENZAR INMEDIATAMENTE LAS OBRAS

Sevilla. — En la Dirección General del Puerto y Señales marítimas se ha recibido la autorización precisa para comenzar la gigantesca obra de construcción de una factoría naval con sus instalaciones complementarias que reportará a Sevilla las máximas ventajas económicas. Los astilleros y sus servicios quedarán emplazados en la antigua zona de los servicios del puerto sevillano, parte del barrio de Triana. Se podrán construir buques de tonelaje medio. Se colocarán tres gradas. Las obras tienen carácter nacional y estarán patrocinadas por el Estado. Se ha presupuestado la cifra de cincuenta millones de ptas. y encontrarán en las mismas ocupación más de 2.000 trabajadores. — Cifra.

En el frente de Holanda no hubo alteraciones de importancia

Al norte de Aquisgrán los norteamericanos han avanzado en algunos puntos

Comenzó anoche el asalto a Dunkerque

En los tres frentes de Europa son inminentes grandes batallas (Berlín)

Cuartel General del Segundo Ejército británico. — El saliente británico ha sido extendido por medio de ligero avance al noreste de Amberes. En los demás sectores del frente del ejército de

Dempsey no hubo alteraciones de importancia alguna. — Efe.

Londres. — En la nueva ofensiva al norte de Aquisgrán las fuerzas de los EE. UU. han avanzado hasta tres kms. en algunos puntos situados así en el interior de la Línea Sigfrido. Otras fuerzas han llegado a trescientos cincuenta metros más allá de la vía férrea al este del río Wurs. — Efe.

Londres. — Aumenta la resistencia alemana frente al primer ejército canadiense en la cuña de Nimega, dice el enviado de la Reuter. Los alemanes tratan de evitar el acercamiento aliado a la zona marítima de Amberes y el ensanchamiento del gran saliente británico. — Efe.

Bruselas. — El asalto de Dunkerque comenzó anoche, según el radio de esta capital, no confirmado. Las baterías aliadas machacaron las defensas exteriores de la ciudad. — Efe.

Bruselas. — La radio Bruselas dice que el Consejo de Guerra de Namur, ha condenado a muerte a dos miembros de la «Guardia valona», creada por los rexistas. El Consejo de guerra de la provincia de Brabant ha dictado pena de muerte contra dos hombres acusa-

dos de haber denunciado a Gestapo al estudiante que murió al Director de dos periódicos colaboracionistas. — Efe.

Londres. — Eisenhower ha dirigido un mensaje radiado a los miembros del movimiento de resistencia belga. Declara que los soldados de la resistencia pueden tener el orgullo de haber contribuido ampliamente a la liberación de Bélgica. Añade que aquellos soldados de la resistencia que no desearan ya ninguna misión bajo el mando aliado, prestarán el mayor servicio al esfuerzo de guerra mediante la entrega de sus armas a las autoridades, quienes les darán instrucciones acerca del mejor papel que pueden llevar a cabo en las luchas venideras. — Efe.

Berlín. — Entre los frentes de Europa son inminentes grandes batallas. También se librarán sobre Europa combates aéreos de envergadura desconocida, según dice el corresponsal militar de la DNE. En Holanda el mal tiempo dificulta las operaciones. Los aliados tienen que pagar con elevadas tasas cada metro de terreno que intentan avanzar. Entre Waal y el bajo Rhin, los alemanes han emprendido un contraataque de clara envergadura desde el sector oriental. La lucha en Calais prosigue. — Efe.

Elecciones Sindicales EMPRESARIO:

Por Decreto de la Jefatura del Estado, de 17 de Julio último, fueron convocadas las Elecciones Sindicales para cubrir los puestos directivos que, a partir de dicha fecha, deben tomar parte activa en la vida sindical donde tantos intereses tuyos se ventilan. El Excmo. Sr. Gobernador Civil dictó, el 23 de Agosto próximo pasado, una Orden disponiendo que todos los Productores, sean estos empresarios, obreros, empleados o técnicos, deben emitir su voto eligiendo a sus propios representantes para los cargos de las Juntas sindicales, ordenando que todos los Jefes de Empresa, sea cual fuere su importancia, acudan unánimes al llamamiento de la Organización Sindical para el cumplimiento de los requisitos necesarios a una emisión de votos según la voluntad manifiesta de aquellos que toman parte en la producción. Cada Sindicato Provincial y cada Delegación Local, está preparando la labor para que el día 22 de Octubre se celebren unas elecciones sinceras. Si tú, en calidad de Empresario no recibiste ya las instrucciones precisas y documentación necesaria a tal fin, debes dirigirte inmediatamente al más próximo Organismo para recibirlas. Tú debes votar y los Productores a tus órdenes lo mismo, para designar los propios representantes en la Junta Sindical del Grupo Económico que encuadra la Empresa. El tiempo apremia y toda dilación representa una obstrucción al cumplimiento de la Ley, obstrucción punible legalmente, que debe ser evitada.

Acude a tu Sindicato y cumplimenta sus instrucciones.

Los Enlaces Sindicales de Empresa pasarán por la Vicesecretaría de Ordenación Social en los días 3 a 6 de los corrientes, al objeto de poder recibir unas interesantes hojas.

En cada uno de los Sindicatos de la C. N. S. se hallan expuestas las listas electorales a efectos de reclamaciones. Aunque el día 30 último terminaba el plazo de tales reclamaciones, se ha habilitado toda esta semana, del 2 al 8, ante la imposibilidad material de poder dar satisfacción en las horas fuera de su jornada a todos los productores que acuden a demandarlas.

La situación de los defensores de Varsovia es extremadamente seria

Presión rusa al sur de la gran curva del Danubio (Berlín)

Berlín. — Se acentúa la presión rusa al sur de la gran curva del Danubio en donde se combate

con arma blanca. Los alemanes — según la O. I. I. — se han retirado al este de la ciudad de Nigotin. A través del Danubio, los rusos trasladan importantes contingentes de fuerzas de este sector. Los alemanes han desencadenado violentos contraataques. Cerca de Mihailvec se ha aniquilado un regimiento ruso. Hasta ahora se han hecho 600 prisioneros. — Efe.

Tropas aliadas han robustecido el saliente holandés

(Viene de la primera pág.)

A pesar de las noticias difundidas por los aliados en relación con los combates en las proximidades de las fronteras del Reich, se puede afirmar que la mayor brecha abierta por el adversario se encuentran cerca de Aix-La-Chapelle con una extensión de 16 kilómetros por 14 de profundidad. Igualmente los éxitos en Holanda, tal como tratan de pretarlos los aliados, son exagerados. El corredor enemigo tiene una longitud de 80 kilómetros, partiendo de la frontera belga, y avanza por el Este de Holanda hacia el Norte pero no es mayor que la novena parte del territorio total holandés.

Por último se puede afirmar

que las tropas aliadas no han franqueado en ningún lugar el curso inferior del Rhin. — Efe.

Frente aliado del N.O. — La infantería polaca ha conquistado Merplas, situado a ocho kilómetros al N.O. de Turnhout, después de avanzar 15 kilómetros al N. del Canal. — Efe.

Londres. — Respecto al ataque desencadenado por el primer ejército norteamericano contra la línea Sigfrido en el sector de Aquisgrán comunican desde el cuartel del general Hoges:

Unas cuatro horas antes de comenzar el asalto fue dirigido un durísimo fuego de barrera artillero contra las baterías antiaéreas de Aquisgrán.

A continuación una importante fuerza de bombarderos de la aviación táctica, que se calcula en cuatrocientos o más aparatos, atacó durante noventa minutos una sección relativamente pequeña de la propia Línea Sigfrido y obtuvo buenos resultados.

Al parecer el enemigo no utilizó su aviación de caza contra los bombarderos. — Efe.

Londres. — Se ha hecho público que el misterioso cuerpo de ejército «fantasma» es el 20 cuerpo de ejército del general de división Watton Walker punta de flecha del tercer ejército de los EE. UU. que ha merecido grandes elogios del primer ministro británico en el último discurso parlamentario. — Efe.

Londres. — Las unidades blindadas del general Patton han conquistado dos alturas al norte de Nancy a unos 20 kms de la ciudad, cerca de Malancourt.

Greentmacher, 26 kms al noreste de Luxemburgo en la frontera alemana, fué ocupado ayer por la infantería del tercer ejército después de vencer fuerte resistencia. — Efe.

Amsterdam. — El Ministro del Reich Dr Syess Inquart ha hecho declaraciones en las cuales expresó su convicción de que la situación política y militar de este territorio quedará dominada. Se refirió a la destrucción de la primera división aerotransportada inglesa y afirmó que, después de este triunfo, Alemania no puede inquietarse.

El Mando alemán espera las iniciativas del adversario.

Aludió a la situación interior de Holanda, especialmente a la huelga ferroviaria y dijo que la falta de tráfico por vía férrea perjudica en primer lugar a los holandeses, pues la circulación que los alemanes necesitan la mantienen ellos mismos.

Berlín. — La actividad de combate en el frente de Holanda se redujo a operaciones de reconocimiento según declara la Oficina Internacional de Información. Sólo en el Canal de Amberes hubo algunos combates de envergadura. Los ingleses trataron de ampliar su cabeza de puente al oeste de Turnhout en dirección Este. Una división de paracaidistas alemanes ha destruido 82 carros de combate británicos y norteamericanos con los cañones anticarro de modelo reciente.

Al Sur de Chateau-Salins — añade la información — las fuerzas aliadas atacaron en dirección Este sin conseguir éxito alguno. Ante Belfort, formaciones blindadas alemanas obtuvieron éxitos locales. — Efe.

Berlín. — En el flanco occidental del sistema defensivo alemán en Holanda central — dicen en Berlín — los aliados prosiguieron sus ataques para ampliar el pasillo de Nimega.

El Ejército norteamericano ha concentrado nuevas fuerzas en el sector de Aquisgrán para intentar romper el frente alemán en dirección Este. Gracias a la tenaz resistencia alemana fueron rechazados algunos ataques de cierta envergadura.

La situación en el sector norte del frente occidental puede considerarse como estacionada en su conjunto. — Efe.

Berlín. — Formaciones blindadas de la baja Sajonia en colaboración con las fuerzas de choque, obligaron a rendirse a los guerrilleros que luchaban en el barrio Zollbor (Varsovia). Se capturaron dos mil trescientos prisioneros. Los guerrilleros polacos luchan en el centro de la capital en la que han quedado cercados. — Efe.

Londres. — El Presidente del C. N. L. polaco ha denunciado al Comandante del Ejército metropolitano polaco general Bor como criminal responsable de la sublevación preparada de Varsovia, dice el enviado de la Reuter en Moscú. Bor cayó en poder del Comité de Liberación sería juzgado y castigado. Añade que con respecto a la situación del Comité de Liberación, en relación con el Gobierno polaco en Londres, dijo seguir siendo lo mismo, incluso por pues quizá algunos miembros de éste podrían ser instigadores de sublevación. — Efe.

Londres. — La situación de los defensores de Varsovia sigue siendo extremadamente seria, dice un comunicado del general Bor. El arrabal de Zollbor ha caído después de agotadas las municiones de boca y guerra. El centro de la ciudad sigue en pie frente a toda la fuerza del enemigo. — Efe.

En los jurados contra los colaboracionistas franceses formarán mujeres

Londres. — Por primera vez en la historia de Francia formarán parte de jurados mujeres en juicios que se celebren contra ex colaboracionistas, anunció Radio París. Se formarán tribunales especiales en todos los departamentos judiciales para esta clase de acusaciones. — Efe.

Las altas Jerarquías del S.E.U. visitan a FRANCO

La juventud española hace patente al Caudillo su lealtad y entusiasmo

Madrid. — Momentos antes del desfile de las Falanges Juveniles de Franco, el Caudillo acompañado de todo su Gobierno, Miembros de la Junta Política, Delegado Nacional del F. de J., Jefe Nacional del S. E. U., Secretario Nacional y Delegados Provinciales del F. de J., pasaron al salón Gasparini, en donde recibió del Delegado Nacional del F. de J. el homenaje de lealtad, disciplina y entusiasmo de toda la juventud española que en aquel momento ponía sus órdenes.

El Caudillo agradeció este señalado homenaje y manifestó que era lo mejor que se le podía hacer en día tal.

Después el Caudillo entregó al camarada Lostau el «trofeo del Caudillo» por haber resultado en dicha competición vencedora la Delegación Provincial del Frente de Juventudes de Madrid. — Cifra.

Reunión del Consejo Nacional de Sanidad

Madrid. — Presidiendo el Ministro de la Gobernación se ha reunido el Consejo Nacional de Sanidad. Acordó instalar un centro anticanceroso en Valencia y el establecimiento de normas para el empleo de la penicilina. Se aprobó el sistema por que han de registrarse las oposiciones de Médicos de Asistencia pública domiciliaria en el Archipiélago canario; una propuesta de recompensas a médicos y otra para el personal facultativo que ha intervenido en campañas sanitarias; modificados en el presupuesto de Sanidad para 1945; adquisición de Radium; se redactó un oficio dirigido al Ministro de Obras Públicas informándole sobre el abastecimiento de agua en Las Palmas;

PRODUCTOR:

El próximo día 22 de Octubre emitirás tu voto para designar a los compañeros de trabajo que han de representarte donde va, a ser tratados tus derechos sociales y económicos

¡EMITE TU VOTO!